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Vážení spoluobčané,
rok se s  rokem se-
šel a  opět vstupujeme 
do  adventního času – 
období zklidnění, roz-
jímání a  příprav na  vá-
noční svátky i  příchod 
nového roku. Dovolte mi 
proto krátké ohlédnutí 
za uplynulými událostmi 
v naší obci, několik slov 
poděkování a také před-

stavení projektů, jejichž realizace nás v nadcházejícím 
roce čeká. Na některé z nich jsme dlouho čekali přede-
vším kvůli zdlouhavému vyřizování potřebných povole-
ní a stanovisek dotčených institucí.
V neděli 30. listopadu jsme se společně sešli před zám-
kem, kde jsme zapálili první adventní svíci, a v podvečer-
ním šeru se naše obec rozzářila vánočním osvětlením. 
Ve středu 10. prosince jsme se pak potkali u vánočního 
stromu před hasičárnou, abychom si zpěvem koled zpří-
jemnili adventní čas v rámci celorepublikového projektu 
„Česko zpívá koledy“, který se letos konal již podeváté.
Vánoční atmosféru můžete tradičně načerpat také 
na našem zámku. Až do ledna je zde otevřena výstava 
betlémů, kterou s velkou péčí připravili členové Senior 
klubu. Kdo už výstavu navštívil, jistě mi dá za pravdu, 
že letos si naši senioři dali na  instalaci opravdu zále-
žet. Zejména doprovodná výzdoba v podobě množství 
smrčků a dalších vánočních dekorací vytváří velmi pří-
jemnou, klidnou a hřejivou sváteční atmosféru. Součas-
ně se v jedné z místností můžete seznámit také s historií 
zámku Velké Hoštice, což jistě potěší nejen návštěvníky 
z jiných obcí, ale i nás místní.
Dovolte mi, abych touto cestou poděkoval všem, kteří 
ve svém volném čase pomáhali s přípravami adventních 
akcí, vánoční výzdoby a celé sváteční atmosféry v obci – 
pracovníkům obce, hasičům, členům spolků, dobrovol-
níkům, dětem i pedagogům ze školy a školky, seniorům 
i všem dalším, kteří jakkoli přiložili ruku k dílu. Bez vás 
by naše adventní setkávání neměla takovou podobu, 
jakou mají. Vaší podpory a ochoty si velmi vážím.
Rozpočet obce na  rok 2026. Na  posledním letoš-
ním zasedání zastupitelstva obce dne 17. prosince byl 
schválen rozpočet obce na rok 2026. Poprvé v historii 
tak nebudeme hospodařit v režimu rozpočtového pro-
vizoria. Rozpočet byl schválen jako vyrovnaný, s před-
pokládanými příjmy a  výdaji ve  výši 120 000 000 Kč. 
Díky této finanční stabilitě jsme připraveni v roce 2026 
realizovat následující významné investiční akce.
Rekonstrukce zámecké terasy. Od nového roku bude 
zahájena rekonstrukce zámecké terasy u jižního průčelí 
zámku. Ve výběrovém řízení, které proběhlo v listopa-

du, byla zastupitelstvem schválena nabídka společnosti 
WINRO, s. r. o., která z šesti uchazečů předložila nejnižší 
nabídkovou cenu.
Zakázka bude probíhat pod přísným dohledem památ-
kové péče, s důrazem na zachování historického cha-
rakteru objektu a  vzorkování použitých materiálů. Cí-
lem rekonstrukce je zlepšení technického stavu terasy, 
přístupového schodiště i navazujících prvků.
V rámci plánovaných prací dojde k celkové obnově pod-
lahy terasy z kamenné dlažby ze žluté žuly, ke komplet-
ní přestavbě přístupového schodiště včetně kamenných 
stupňů, bočních zdí a soklu, k instalaci kovového zábradlí 
v historickém stylu a k odborné opravě a doplnění stá-
vajícího zábradlí terasy. Součástí prací bude rovněž ob-
nova zděných sloupků, instalace nových litinových lamp, 
oprava kamenného a soklového zdiva, výměna vybraných 
klempířských prvků a osazení nových vstupních dveří z te-
rasy do zámku. Veškeré kamenné části budou ošetřeny 
ochranným impregnačním nátěrem. Po  dobu realizace 
může docházet k  omezení pohybu v  bezprostředním 
okolí terasy, děkujeme občanům za pochopení.
Revitalizace 3D bludiště v  lesoparku (lanové cent-
rum). Další plánovanou investicí je revitalizace lanové-
ho centra, které bylo silně poškozeno loňskou povodní. 
Stavební práce si vyžádají finanční prostředky převyšu-
jící 600 tisíc Kč. Součástí oprav bude zejména výměna 
uhynulého stromu za nosný sloup s betonovou patkou 
a celkové vyztužení konstrukce atrakce. Revitalizaci za-
jistí na základě smlouvy o dílo společnost Family Parks, 
s. r. o., z Brna. S ohledem na povětrnostní podmínky 
budou práce zahájeny ihned po novém roce.  Je dobré 
si uvědomit, že atrakce je zavěšena na stromech, jejichž 
zdravotní stav se může postupně měnit. Do budoucna 
to může přinést potřebu dalších bezpečnostních opat-
ření a oprav, a tím i další náklady pro obecní rozpočet.
Přístavba a  stavební úpravy Mateřské školy Velké 
Hoštice. Jedním z klíčových investičních záměrů obce 
pro rok 2026 je přístavba mateřské školy. Cílem je vy-
tvořit více prostoru pro děti i zaměstnance, zlepšit pro-
vozní zázemí a přiblížit školku současným požadavkům 
na bezpečnost, hygienu, bezbariérovost a energetickou 
úspornost.
V uplynulém období probíhala intenzivní příprava pro-
jektové dokumentace – bylo provedeno zaměření stá-
vající budovy, prověřeny návaznosti na inženýrské sítě 
a zajištěny další nezbytné podklady. Dispoziční a tech-
nické řešení přístavby bylo navrženo tak, aby co nejlépe 
navazovalo na  stávající provoz školky a  umožnilo její 
bezproblémové fungování i do budoucna.
V současné době čekáme na vydání stavebního povole-
ní, které by mělo být vydáno nejpozději začátkem ledna. 
Následně obec bezodkladně zahájí přípravu výběrové-
ho řízení na zhotovitele stavby. Po celou dobu přípravy 

Úvodní slovo starosty



3říjen–prosinec 2025

Infoservis

Zastupitelstvo obce schvaluje a bere na vědomí: 
24/0 	 Program 24. zasedání Zastupitelstva obce Velké Hoštice.
24/4 	 Rozbor hospodaření obce Velké Hoštice za ob-

dobí leden–říjen 2025. 
24/8 	 Úpravu rozpočtu – rozpočtové opatření č. 10/2025.
24/9 	 Zřízení termínovaného vkladu u  peněžní-

ho ústavu UniCredit Bank, ve  výši 40 mil. Kč 
na dobu 3 měsíců s prolongací. 

24/10	 Podání žádosti o dotaci BORIS_V3_2025.
24/11	 Plán inventur na rok 2025.
24/12	 Dodatek č. 1/2025 k Vnitřní směrnici pro použití 

prostředků Sociálního fondu obce Velké Hošti-
ce s platností od 1. ledna 2026.

24/13	 Darovací smlouvy mezi obcí Velké Hoštice 
a členy jednotky SDH za účast u zásahu při mi-
mořádných událostech způsobených tlakovou 
níží BORIS v roce 2024, dle přílohy č. 1.

24/14	 Nabídku pana Aleše Malohlavy a pověřuje sta-
rostu obce k podpisu smlouvy o zemědělském 
pachtu s platností od 1. 5. 2026.

24/17	 Záměr pro výběr dodavatele na  opravu pěšin 
v zámeckém parku a lesoparku.

24/18	 Cenovou nabídku firmy EMPESORT, s. r. o., 
na dodání 3 kusů měřičů rychlosti Radaru RMR-
10 ZPOMAL ve výši 233 880,90 Kč včetně DPH.

24/19	 Cenovou nabídku firmy EMPESORT, s. r. o., 
na měření statistiky provozu ve výši 40 777,00 Kč 
včetně DPH.

24/20 	Cenový návrh společnosti Marius Pedersen, 
a.  s., pro rok 2026 a  pověřuje starostu obce 
podpisem dodatků ke smlouvě pro rok 2026. 

24/21 	Navrhované navýšení ceny za  odvoz textilu 
společností TextilEco, a. s., a to na 20.000,00 Kč 
+ DPH za jeden kontejner/rok od 1. 1. 2026.

24/25	 Darovací smlouvu mezi ZO ČSOP Nový Jičín 
70/02, pobočný spolek, Bartošovice 146, 742 54 
Bartošovice, zastoupený Petrem Orlem, před-
sedou, IČ: 47657901 a  Obcí Velké Hoštice, se 
sídlem Zámecká č. p. 195, 747 31 Velké Hošti-

ce, IČ: 00300845, na poskytnutí peněžního daru 
ve výši 5 000,00 Kč na provoz záchranné stanice 
pro volně žijící živočichy.

24/26 	Darovací smlouvu mezi Sdružením rodičů 
a přátel školy ve Velkých Hošticích, z. s., a Zá-
kladní školou Velké Hoštice, okres Opava, pří-
spěvkovou organizací, na poskytnutí peněžního 
daru ve výši 75 900,00 Kč.

24/27	 Souhlasí s podáním žádosti o podporu do 87. vý-
zvy – Odborné učebny základních a středních škol 
v Moravskoslezském kraji – z Operačního progra-
mu spravedlivá transformace, s předfinancováním 
projektu v době realizace a s financováním spo-
luúčasti ve výši 15 % a současně souhlasí s prove-
dením technického zhodnocení majetku, dotčené-
ho realizací projektu a udržením výstupu projektu 
minimálně po  dobu udržitelnosti, tj. minimálně 
po dobu 5 let od finančního vypořádání projektu.

24/1 	 Zprávu o činnosti obecního úřadu za uplynulé 
období.

24/2 	 Zprávu z Kontrolního výboru obce Velké Hoštice.
24/3 	 Zprávu z Finančního výboru obce Velké Hoštice.
24/5 	 Úpravu rozpočtu – rozpočtové opatření č. 7/2025.
24/6 	 Úpravu rozpočtu – rozpočtové opatření č. 8/2025.
24/7	 Úpravu rozpočtu – rozpočtové opatření č. 9/2025.
24/15 	Výroční zprávu o činnosti Základní školy Velké 

Hoštice za školní rok 2024/2025.
24/16 	Výroční zprávu o činnosti Mateřské školy Velké 

Hoštice za školní rok 2024/2025.
24/22	 Sdělení Krajského úřadu Moravskoslezského 

kraje o změně výše finančního příspěvku obce 
na zajištění dopravní obslužnosti oblasti Opav-
sko na rok 2026.

24/24 	Stanovisko společnosti CETIN, a. s.
24/28	 Zakoupení nového vánočního osvětlení od společ-

nosti MC-DECO, s. r. o. ve výši 219.646,94 Kč vč. DPH.
Zastupitelstvo obce neschvaluje:
24/23	Žádost Moravskoslezského spolku na ochranu 

zvířat, z. s.

Výpis z usnesení 24. zasedání Zastupitelstva obce 
Velké Hoštice, které se konalo dne 12. 11. 2025

i realizace bude kladen maximální důraz na bezpečnost 
dětí a zaměstnanců a na co nejmenší omezení provozu 
mateřské školy.
Přípravu projektu bohužel výrazně zkomplikovalo 
a zpomalilo čekání na  stanovisko správce sítí Severo-
moravské vodovody a kanalizace Ostrava, a. s., na které 
jsme čekali přibližně sedm měsíců, což mělo přímý do-
pad na celkový harmonogram.

Vážení spoluobčané, přeji vám klidné a požehnané Vá-
noce, domov plný tepla, zdraví a pohody. A do nového 
roku především pevné zdraví, radost z maličkostí a lidi 
kolem sebe, na které se můžete spolehnout.
Za obec i za sebe vám děkuji za spolupráci, trpělivost 
a vše dobré, co pro své okolí děláte.
S úctou a přáním krásných svátků

David Benek



4 Velkohoštický Občasník

Zastupitelstvo obce schvaluje a bere na vědomí: 
24/0 	 Program 25. zasedání Zastupitelstva obce Velké 

Hoštice.
25/1 	 Zprávu o činnosti obecního úřadu za uplynulé 

období.
25/2 	 Úpravu rozpočtu – rozpočtové opatření 

č. 11/2025.
25/3 	 Zřízení termínovaného vkladu u  peněžní-

ho ústavu UniCredit Bank, ve  výši 20 mil. Kč 
na dobu 3 měsíců s prolongací. 

25/4 	 Zprávu o výsledku dílčího přezkoumání hospo-
daření obce Velké Hoštice za rok 2025.

25/6 	 Plán odpisů obce Velké Hoštice na rok 2026.
25/7 	 Plán odpisů Základní školy Velké Hoštice, pří-

spěvkové organizace, okres Opava, na rok 2026.
25/8 	 Plán odpisů Mateřské školy Velké Hoštice, pří-

spěvkové organizace, okres Opava, na rok 2026.
25/9 	 Dodatek č. 1 ke  Smlouvě o  spolupráci, uza-

vřené podle ustanovení § 46 zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) 
při výstavbě a budoucí údržbě „Cyklis-
tické stezky MČ Malé Hoštice – Chlebi-
čov, II. etapa“uzavřené mezi statutárním 
městem Opava, obcí Chlebičov a  obcí 
Velké Hoštice dne 20. 12. 2024.

25/10	 Pořadí podaných nabídek v  rámci 
poptávkového řízení s  názvem:„Re-
konstrukce terasy zámku Velké Hoš-
tice, kulturní památka, rejstř. č. ÚSKP 
32075/8-1513“ a  schvaluje výběr 
nejvhodnější nabídky – společnost 
WINRO, s. r. o., s  nabídnutou cenou 
2  949  792,79 Kč vč. DPH a  pověřuje 
starostu obce podpisem smlouvy.

25/11	Část cenové nabídky – DSP od společ-
nosti KANIA, a. s., na vícepráce v sou-
vislosti se zpracováním projektové 
dokumentace na výstavbu víceúčelo-
vého domu, a to ve výši 230 000,00 Kč 
bez DPH na dokumentaci pro staveb-
ní povolení.

25/12 	Podání žádosti Úřadu pro zastupo-
vání státu ve  věcech majetkových 
na  bezúplatný převod pozemku 
p. č. 689, v k.ú. Velké Hoštice z důvodu 
řešení zadržování vody v krajině a dal-
ších aktivit.

25/13 	Poskytnutí příspěvku ve  výši 
2  000,00 Kč na  jedno dítě s  trvalým 

pobytem ve  Velkých Hošticích, které se zú-
častní lyžařského výcviku Základní školy Vel-
ké Hoštice, příspěvkové organizace, v  termínu 
od  5.  1.  2026 do  9. 1. 2026. Tento příspěvek 
bude poskytnut z neinvestičního příspěvku po-
skytovaného z rozpočtu obce Velké Hoštice.

25/14	 Cenovou nabídku společnosti Family 
Parks, s. r. o., na revitalizaci 3D bludiště za na-
bídnutou cenu 603 451,00 Kč včetně DPH.

25/15	 Nabídku Ing.  Lumíra Knolla na  zpracování 
podkladů na  získání dotace na  akci „Renova-
ce veřejného osvětlení v  obci Velké Hoštice“ 
a schvaluje podání žádosti o dotaci z programu 
Ministerstva životního prostředí.

Zastupitelstvo obce neschvaluje:
25/5 	 Příspěvek na činnost sociální služby 

EUROTOPIA.CZ, o. p. s.

Infoservis

Výpis z usnesení 25. zasedání Zastupitelstva obce 
Velké Hoštice, které se konalo dne 26. 11. 2025
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a  vánočních svátků vídat a  kde plní svou poslední 
službu. Jeho čas přišel 18. listopadu, kdy byl pokácen 

a převezen. Nešlo o jednoduchou práci, pro-
tože bylo zároveň nutné zajistit kyvadlové 
řízení hustého provozu na hlavní silnici, a to 
za přispění a dohledu obecních pracovníků.
Rád bych proto poděkoval všem, kteří se 
na tom podíleli. Především děkuji manželům 
Anně a Erhardovi Nestrojovým z ulice Opav-
ské za  darování stromu. Díky jejich vstříc-
nosti máme na návsi nádhernou vánoční do-
minantu, která nám dělá radost a navozuje 
příjemnou adventní atmosféru. Poděkování 
patří také místní společnosti WINRO, s. r. o. , 
za zajištění přepravy a bezproblémové usa-
zení stromu před hasičárnou. Zároveň děkuji 
pracovníkům obecního úřadu za  přípravu, 
bezpečné provedení prací a následné nazdo-
bení stromu.
Upřímné díky vám všem.

David Benek

Letošní vánoční strom po mnoho let rostl nedaleko 
místa, kde ho nyní máme možnost během adventu 

Vánoční strom – poděkování

Obecní úřad Velké Hoštice bude v období 
od 22. 12. 2025 do 4. 1. 2026 pro veřejnost 

uzavřen. Znovu se otevře v pondělí 5. 1. 2026.

Uzavření obecního 
úřadu přes svátky

Na  základě usnesení představenstva akciové spo-
lečnosti SmVak byly v souladu s platnou legislativou 
schváleny nové ceny vodného a stočného s účinností 
od 1. ledna 2026 takto: 
Voda pitná (vodné)	 66,15 Kč/m3 (bez DPH) 	
	 74,09 Kč/m3 (vč. 12% DPH)
Voda odvedená (stočné)	 62,48 Kč/m3 (bez DPH) 	
	 69,98 Kč/m3 (vč. 12% DPH)

Nové ceny budou uplatněny pro prvním odečtu mě-
řidel následujícím po 1. lednu 2026, popřípadě bude 
postupováno dle uzavřených smluvních vztahů mezi 
odběratelem a dodavatelem.

Změna cen vodného 
a stočného Zimní období přináší problémy při údržbě komuni-

kací. Proto vás opět žádáme, abyste v případě hláše-
ných sněhových srážek parkovali svá vozidla na svých 
pozemcích. Pouze tak můžeme zajistit řádné odklize-
ní sněhu a zároveň předejít poškození vozů stojících 
na komunikaci. Děkujeme za spolupráci. 

Michal Kaluža

Zima na ulicích

Největší změnou letos prošel adventní věnec před 
zámkem. Adventní svíce byly natřeny na  fialovo, jak 
velí tradice. Fialová barva symbolizuje noblesu, důstoj-
nost, rozjímání a pokání. Vyměněna byla také veškerá 
světýlka, díky čemuž věnec získal úplně nový rozměr.
Zakoupeny byly rovněž nové světelné vločky na po-
uliční osvětlení na Opavské a Mírové ulici. Ty se tak 
přidaly k  vločkám in-
stalovaným na ulici Zá-
mecká v loňském roce. 
Staré, stále fungují-
cí světelné dekorace, 
pak doplnily výzdobu 
na  ulicích Nádražní 
a Pekliska.

Michal Kaluža

Vánoční osvětlení
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Obecní úřad Velké Hoštice uspořádá v příštím roce 
Vítání občánků narozených v  roce 2025 s  trvalým 
pobytem v naší obci.
Dle platné legislativy prosíme rodiče, kteří mají zá-
jem se Vítání občánků zúčastnit, o vyplnění krátké-
ho dotazníku. Ten naleznete na  další straně, příp. 
je připraven k vyzvednutí na obecním úřadě, nebo 
ke  stažení na  obecních stránkách www.hostice.cz. 
Tento dotazník je nutno odevzdat na obecním úřadě 
do konce ledna 2026.

Výzva rodičům 
dětí narozených 
v roce 2025

Vážení obyvatelé Velkých Hoštic,
na začátku nového roku od 1. do 14. ledna 2026 pro-
běhne další ročník Tříkrálové sbírky, která každoroč-
ně spojuje lidi dobré vůle v celé naší zemi.
Malí i velcí koledníci přinášejí radostné přání do no-
vého roku a  současně pomáhají těm, kteří to velmi 
potřebují. Díky Tříkrálové sbírce mohla Charita ČR už 
pomoci tisícům potřebných.
V Charitě Opava máme naději, že se ve vaší obci opět 
najdou lidé ochotní sbírku zorganizovat a že se k ní 
vaše obec znovu připojí.
Výtěžek Tříkrálové sbírky 2026, který připadne Cha-
ritě Opava, máme v  plánu využít na  pomoc senio-
rům a vážně nemocným pacientům, o které se naše 
terénní služby (Charitní zdravotní péče a  mobilní 
hospic Pokojný přístav) starají v jejich domácím pro-

středí. Rádi bychom také obnovili vybavení Půjčovny 
kompenzačních pomůcek. Naším dalším záměrem je 
zlepšení pracovních podmínek více než sto sedmde-
sáti lidí s handicapem, které zaměstnáváme v našich 
chráněných dílnách, a část výtěžku bychom rádi pou-
žili na rekonstrukce a revitalizace objektů chráněné-
ho bydlení sloužících lidem se zrakovým, psychickým 
nebo mentálním znevýhodněním.
Stejně jako v  minulých letech bude možné až 
do  konce ledna přispět také na  tříkrálový sbírko-
vý účet: 66008822/0800, nový VS pro Charitu Opa-
va: 7779808012, viz QR kód platby. Více informací 
na www.charitaopava.cz.

S vděčností děkujeme všem koledníkům z vaší obce, 
kteří se do  sbírky zapojí, a  také vám všem za  vaši 
štědrost.
Přejeme klidné a radostné Vánoce a do nového roku 
hojnost naděje, Boží požehnání a mnoho dobrého.

Za Charitu Opava Marie Hanušová,  
koordinátorka TKS 2025

Tříkrálová sbírka 2025

Infoservis
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Obec Velké Hoštice 
Zámecká 195 

747 31 Velké Hoštice 
 
 

Přihláška k Vítání občánků a souhlas s nakládáním s osobními údaji 
 

V případě Vašeho zájmu o obřad „Vítání občánků" odevzdejte vyplněnou přihlášku na podatelně 
Obecního úřadu ve Velkých Hošticích, případně zašlete vyplněnou přihlášku na adresu: Obec Velké 
Hoštice, Zámecká 195, 747 31 Velké Hoštice.  

 

Souhlas se zpracováním osobních údajů 

Svým podpisem uděluji výslovný souhlas obci Velké Hoštice, IČO: 00300845, (dále jen „správce“), 
aby ve smyslu Nařízení evropského parlamentu a rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o 
ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů 
a o zrušení směrnice 95/46/ES (dále jen „GDPR“), a ve smyslu zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování 
osobních údajů, zpracovával výše uvedené osobní údaje dítěte i jeho rodičů a to po dobu 20 let. Tyto 
údaje budou zpracovávány za účelem vítání občánků v obci. Údaje budou zpracovávány do doby 
obřadu a následně již jen jména, příjmení, bydliště, podpisy v pamětní knize a fotografie dle 
následujícího odstavce. Subjekt údajům má právo: vzít souhlas kdykoliv zpět, požadovat informaci o 
zpracování, požadovat vysvětlení, požadovat přístup k údajům, požadovat opravu údajů, požadovat 
výmaz údajů a právo obrátit se v případě pochybností na správce nebo na Úřad pro ochranu 
osobních údajů. 

Dále svým podpisem výslovně souhlasím ve smyslu § 85 zákona č. 89/2012 Sb., Občanský zákoník, 
s pořízením fotografického a audio i video záznamu z této akce. Uděluji výslovný souhlas obci Velké 
Hoštice, aby mohla tyto záznamy zveřejnit na webových stránkách obce Velké Hoštice 
(www.hostice.cz), v obecním zpravodaji (jak v tištěné, tak v elektronické verzi), případně jiných 
oficiálních propagačních materiálech obce Velké Hoštice (kalendáře, letáky, video upoutávka, apod). 

Datum ............................... 

                     
...................................................  ………………………………… 

Zákonní zástupci 

Jméno a příjmení dítěte:  

Datum narození dítěte:  

Trvalý pobyt dítěte:  

 

 

 

 

Jméno a příjmení rodičů: 

(alespoň jednoho z nich) 

 

 

 

Kontaktní adresa rodičů:  
(alespoň jednoho z nich) 
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Za  remízového stavu série nastou-
pili na  trávník hráči největšího derby 
v naší obci. Ve slunečném, téměř let-
ním, počasí se hned od začátku uja-
li vedení Horňáci a  svou převahu si 
udrželi až do  konce zápasu. Dolňáci 
měli zejména ve  druhém poločase 
dostatek příležitostí výsledek otočit, 
avšak nevyužili je. V  celé sérii se tak 
Dolňákům stále ještě nepodařilo do-
stat do vedení.
Je krásné, že i po tolika letech se hráči dokážou sejít, 
přestože někteří už bydlí v různých částech republiky. 
Rivalita je samozřejmě stále velká, ale nakonec jsou 
všichni rádi za možnost se vidět a po zápase v klidu 
probrat nejen fotbalový život.

Horňáci:Dolňáci 8:4 (3:1) – Celá série 7:6
Branky: Štěpaník, Kaluža, Hřivnacký, Kramný, Kramný, 
Pfeiler, Heider, Kura – Jaroš, Abrahamčík, Kaštovský, 
Vlastní Horňáků.

Michal Kaluža

Velkohoštické derby

Zpívání koled u  stromeč-
ku si už našlo pevné místo 
i  u  nás v  Hošticích. V  rám-
ci akce Česko zpívá koledy 
se sešlo mnoho lidí. Počasí 
přálo a ti, kterým byla přece 
jen zima, se zahřáli čajem 
nebo punčem. Během se-
tkání zazněly tradiční kole-
dy a občané si tak zpříjem-
nili adventní dobu v krásné 
atmosféře.

Michal Kaluža

Česko zpívá 
koledy

Zajímavé a důležité informace z historie činnosti Červeného kříže bě-
hem ozbrojených konfliktů nám přednesl Daniel Rother, předseda 
oblastní výkonné rady ČČK. Vyprávění Českého červeného kříže se 
uskutečnilo u příležitosti 80. výročí konce druhé světové války. Ve své 
přednášce přiblížil, proč červený kříž vznikl, jakou roli sehrává ve vá-
lečných konfliktech a podělil se i o nejčerstvější zkušenosti z pomoci 
ve válce na Ukrajině.
V  době, kdy se válka odehrává jen nedaleko od  nás, je důležité 
připomínat si její hrůzy, zároveň však i význam pomoci a solidari-
ty. Přednáška tak zdůraznila, jak nepostradatelní jsou dobrovolníci 
a celé humanitární organizace, zejména právě Červený kříž.

Michal Kaluža

Červený kříž v ozbrojeném konfliktu

Zámecké prostory na  podzim nabídly 
jedinečný umělecký zážitek v  podo-
bě autorských soch a  obrazů manželů 
Andrey a  Daniela Klose. Návštěvníci 
měli během výstavy zároveň možnost 
nahlédnout do  historie zámku a  hoš-
tického panství. Expozice přilákala zá-
jemce i  ze zahraničí. Dorazili například 
návštěvníci z polského Rybniku. V pro-
sinci výstavu vystřídala ukázka betlémů, 
avšak část věnovaná historii zámku zů-
stala nadále přístupná. 

Michal Kaluža

Theatrum 
Mundi
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V průběhu ledna 2026 budou na pří-
jezdových cestách do Velkých Hoštic 
instalovány tři nové radarové měřiče 
rychlosti. Umístěny budou na silnici 
I/56 při příjezdech do obce od Opa-
vy a Kravař a dále na silnici III/0468 
ve směru od Chlebičova.
Důvodem je především snaha 
zklidnit dopravu a  zvýšit bezpeč-
nost v  místech, kde vozidla často 

přijíždějí vyšší rychlostí, než je v obci povoleno. Dodávku 
a montáž zajistí společnost EMPESORT, s. r. o., v souladu 
s uzavřenou smlouvou. V obci budou osazeny tři kusy 
panelu pro měření rychlosti vozidel typu RMR-10 včetně 
přídavného panelu „ZPOMAL“ a tři kamery. Řidiči na dis-
pleji uvidí svou aktuální rychlost a při překročení nastave-
ného limitu panel výrazně upozorní nápisem „ZPOMAL“.
Aby mělo zastupitelstvo pro další rozhodování k dispozi-
ci objektivní informace, nechali jsme začátkem prosince 
ve Velkých Hošticích provést měření intenzity silničního 
provozu a rychlosti vozidel na dvou místech – na Opav-
ské ulici (silnice I/56, u kapličky) a na Nádražní ulici (sil-
nice III/0468, u č. p. 442). Cílem měření bylo získat reálná 
data o tom, kolik vozidel obcí projíždí a jak řidiči dodržují 
rychlostní limit 50 km/h. Měření probíhalo nepřetržitě 
celkem 7 dní v režimu 0–24 hodin.
Opavská (silnice I/56). Měřením bylo zaznamenáno 
celkem 84 113 vozidel, tedy v průměru zhruba 12 tisíc 
denně. Nejvyšší denní intenzity vyšly na všední dny – nej-
více v pátek (14 319 vozidel). Naopak o víkendu provoz 
znatelně klesl (sobota 9 232, neděle 7 988). Z hlediska 
denní doby je provoz nejsilnější v odpoledních hodinách, 
nejvýrazněji mezi 14. a 16. hodinou. Pokud jde o dodržo-
vání rychlosti v úseku s limitem 50 km/h, překročení limi-
tu bylo zaznamenáno u 47 % řidičů. Velmi výrazný je ale 
rozdíl podle směru jízdy: směrem na Opavu překročilo 
50 km/h 61 % vozidel (24 869 z 40 711), zatímco směrem 
na Kravaře to bylo 34 % (14 662 z 43 402). Nejčastější 

je překročení rychlosti v pásmu 50–60 km/h, které tvoří 
39 % všech průjezdů (32 756 vozidel). Měření zachytilo 
i velmi vysoké rychlosti. Maximální rychlost u osobních 
vozidel dosáhla 124 km/h (zaznamenáno v nočních ho-
dinách). Z dostupných dat je patrné, že naprostou větši-
nu provozu tvoří osobní/dvoustopá vozidla; v přepočtu 
na měsíční statistiku zpráva uvádí přibližně 372 500 prů-
jezdů za měsíc.
Nádražní (silnice III/0468). Za týden projelo sledova-
ným úsekem 10 721 vozidel (cca 1,5 tisíce denně). V pře-
počtu na měsíční statistiku se jedná o přibližně 47 479 
vozidel. V úseku s limitem 50 km/h zde rychlost překroči-
lo celkem 73 % řidičů, přičemž směrem do centra to bylo 
76 % a směrem na Chlebičov 71 %. Nejčastěji se objevo-
valo překročení v pásmu 50–60 km/h (43 %). Nejrychleji 
projelo úsekem osobní auto rychlostí 112  km/h (směr 
Chlebičov), u nákladních vozidel bylo maximum 87 km/h 
(směr centrum) a u jednostopých vozidel 81 km/h.
Z výsledků je zřejmé, že na Opavské je klíčová hlavně in-
tenzita (hlavní průtah obcí) a v  jednom směru i vysoký 
podíl překročení rychlosti, na Nádražní je sice menší pro-
voz, ale nedodržování padesátky je masové.
Právě tato data bude obec používat jako podklad pro 
rozhodnutí zastupitelstva, zda kromě informativních pa-
nelů dává smysl uvažovat i o  restriktivním (přestupko-
vém) měření, případně kde a za jakých podmínek.
Aby to bylo srozumitelné: restriktivní měření znamená 
použití certifikovaných měřidel umožňujících řešení pře-
stupků. V praxi existují různé varianty – měření okamžité, 
úsekové nebo i jejich kombinace (např. úsekové měření 
doplněné bodovým měřením na vjezdu do úseku).
Současně platí, že případné přestupkové měření má jas-
ná pravidla: musí být schváleno Policií ČR, měření typicky 
provádí městská policie a přestupky následně řeší pří-
slušný správní orgán obce s rozšířenou působností (který 
je zároveň příjemcem uložených pokut). I proto je potře-
ba mít předem nastavené podmínky a spolupráci.

David Benek

Nové radarové měřiče rychlosti, 
statistika dopravního provozu v obci

Infoservis
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5.	 Ochrana zranitelných domácností
Pokud všichni členové domácnosti patří mezi zranitel-
né osoby, může být domácnost zvýhodněna ve složce 
na bydlení i bonusu na dítě.
Zranitelné osoby: osoby nad 68 let, osoby s invalidi-
tou II. a  III. stupně, rodiče dětí do 4 let (samoživitelé 
do  7 let), osoby pečující o  závislou osobu ve  stupni 
I. a vyšším, nezaopatřené děti, pozůstalí po dobu 12 
měsíců od úmrtí partnera.

6.	 Přechod na nový systém
Do 31. 12. 2025: pro současné příjemce se nic nemění. 
Dávky jsou vypláceny ve stejné výši.
Pozor: Říjen–prosinec 2025: je nutné podat žádost 
o superdávku. Kdo ji nepodá, výplata starých dá-
vek skončí k 31. 12. 2025.
Duben 2026: končí výplata původních dávek.
Od května 2026: vyplácena bude už jen superdávka.

7.	 Jak o superdávku požádat
Žádost lze podat třemi způsoby: online – přes Klient-
skou zónu Jenda, osobně – na Úřadu práce ČR, na po-
bočkách České pošty – žádost lze vyřídit s pomocí pra-
covníka.

8.	 Asistované podání žádosti
Pokud žadatel nemá přístup k  počítači nebo si neví 
rady s digitálním prostředím, může využít asistované 
podání přímo na Úřadu práce – po předchozím objed-
nání na osobní schůzku.

9.	 Co je potřeba doložit
Doklady totožnosti všech členů domácnosti, Doklady 
o příjmu za poslední tři měsíce, Náklady na bydlení (ná-
jem, energie, čísla odběrných míst), Doklad o právním ti-
tulu k bydlení (např. nájemní smlouvu), Potvrzení o studiu 
dětí nad 15 let, Doklad o výživném, pokud je vypláceno. 
Novinka: stát bude zjišťovat i výši úspor a majetku. Napří-
klad čtyřčlenná domácnost může mít na účtu maximálně 
350 000 Kč, vyšší částka může ovlivnit nárok na dávku.

10.	 Co se nemění
Zachována zůstává dávka Mimořádné okamžité po-
moci (MOP), která se poskytuje v  případech náhlé 
a akutní nouze – například při požáru, ztrátě bydlení 
nebo hrozícím odpojení energií.

1. 	 Od 1. října 2025 
vstupuje v platnost nová dávka státní sociální pomoci 
– tzv. superdávka. Jedná se o jednu z největších změn 
sociálního systému za posledních 30 let. Cílem je zjed-
nodušit administrativu a  rychleji pomoci lidem v ná-
ročné životní situaci.

2.	 Co superdávka nahrazuje
Superdávka spojuje čtyři dosavadní dávky do  jedné: 
Přídavek na dítě, Příspěvek na bydlení, Příspěvek na ži-
vobytí, Doplatek na  bydlení. Místo čtyř různých for-
mulářů a řízení stačí jedna žádost, což znamená méně 
papírování, kratší čekací dobu a přehlednější systém.

3.	 Kdo má nárok
Na superdávku dosáhnou lidé či domácnosti s nízký-
mi příjmy – přibližně do 1,43násobku životního mini-
ma. Posuzuje se nejen příjem, ale i majetková situace 
(úspory, nemovitosti, auta). Důležitá je také aktivní 
spolupráce žadatele – například snaha pracovat, ko-
munikace s úřady nebo zajištění příjmu.

4.	 Čtyři složky superdávky
1. Živobytí
Pomáhá s úhradou základních životních potřeb (jídlo, 
oblečení, hygiena). Výše podpory závisí na příjmu a sna-
ze členů domácnosti zapojit se do pracovního procesu. 
Podpůrný plán může zahrnovat rekvalifikaci nebo další 
opatření ke  zlepšení sociálních a příjmových poměrů. 
Pracovní aktivita se nevyžaduje u zranitelných osob.
2. Bydlení
Pomáhá s náklady na bydlení, například nájem a ener-
gie. Nárok vzniká, pokud náklady přesahují zákonem 
stanovenou část příjmu a  zároveň nejsou vyšší než 
rozhodné náklady na bydlení. Podmínkou je právní ti-
tul k bydlení (vlastnictví, nájemní smlouva apod.).
3. Bonus na dítě
Podporuje náklady související s péčí o nezaopatřené 
děti. Podmínkou je pravidelná školní docházka a pra-
covní aktivita dospělých členů domácnosti. Částka je 
odstupňovaná podle příjmů – rodina nepřijde o dávku 
jen proto, že se jí zrovna daří lépe.
4. Pracovní bonus
Finanční odměna pro domácnosti, kde alespoň jeden 
člen pracuje. Bonus se počítá i z rodičovského příspěv-
ku, pokud nahrazuje příjem.

Superdávka: Co všechno mění důležitá 
sociální reforma? Méně papírování, 
rychlejší pomoc lidem v nouzi
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Služba je poskytována bezplatně občanům těchto 
obcí: Darkovice, Děhylov, Dobroslavice, Hať, Hně-
vošice, Chlebičov, Chuchelná, Kozmice, Ludgeřovice, 
Oldřišov, Píšť, Rohov, Strahovice, Sudice, Třebom, 
Velké Hoštice, Vřesina, Závada.
V případě potřeby se mohou občané obrátit na za-
městnance obecního úřadu či starostu obce, kteří 
kontakt na sdíleného sociálního pracovníka jistě rádi 
zprostředkují.

Sdílený sociální pracovník pro 
mikroregion Hlučínska-západ

Bc. Tereza Beránková, DiS.

Infoservis

11.	 Shrnutí
Superdávka má lidem v  těžké situaci ulehčit život 
a zjednodušit vyřizování podpory od státu. Nově bude 
stačit podat jen jednu žádost místo několika, což zna-
mená méně papírování a rychlejší vyřízení. Díky pro-
pojení úřadů se většina údajů vyplní automaticky. 

Pomoc tak bude spravedlivější, přehlednější a dostup-
nější těm, kteří ji opravdu potřebují.
Více informací: Úřad práce ČR (https://www.uradpra-
ce.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka) nebo 
Znesnáze21 (https://www.znesnaze21.cz/aktuality/su-
perdavka-co-vsechno-meni-dulezita-socialni-reforma).

Díky spolupráci Svazku obcí mikroregionu Hlučínska-
západ a dalších přidružených obcí z celého Hlučínska 
začal počátkem října 2025 na Hlučínsku působit sdí-
lený sociální pracovník. Jeho úkolem je zajistit do-
stupnost sociální práce i  v  menších obcích, kde by 
jinak tato služba chyběla.
Starostové tak mají možnost obrátit se na odborní-
ka přímo v  místě, bez nutnosti cestovat do  větších 
měst. Sdílený sociální pracovník pomáhá s posuzová-
ním sociálních situací občanů, poskytuje metodickou 
podporu v  oblasti veřejného opatrovnictví, připra-
vuje podklady pro soudy, vyhledává vhodné sociální 
služby a nabízí základní sociální poradenství.
Výhodou tohoto modelu je efektivní využití finančních 
prostředků – náklady na mzdu, administrativu a další 
související náklady se rozkládají mezi více obcí. Díky 
tomu má každá obec přístup k odborníkovi a  takový 
přístup je i ekonomicky efektivním. Sdílený pracovník, 
který působí v několika obcích, zároveň dobře zná míst-
ní prostředí, dokáže včas rozpoznat ohrožené jednot-
livce či rodiny a pružně reagovat na jejich potřeby.
Cílem je zajistit, aby i  malé obce měly dostupnou, 
kvalitní a  koordinovanou sociální práci, která účin-
ně reaguje na  problémy a  potřeby jejich obyvatel. 
V  Moravskoslezském kraji jsme první, kteří agendu 
sociální práce řeší tímto způsobem. Inspirovali jsme 
se ovšem ve Středočeském či Olomouckém kraji, kde 
mají bohaté zkušenosti (fungují už 5 a více let) a na-
bídku služeb postupně rozšiřují. Věříme, že se to po-
daří i u nás na Hlučínsku.

Na Hlučínsku působí nově 
sdílený sociální pracovník
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Příjemné odpoledne v  přátelské atmosféře si užili 
naši důchodci při Setkání seniorů 75 let a výše, kte-
ré se konalo v krásném prostředí barokního zámku. 
O kulturní program se postaralo energické duo Jo-
sef Melecký a Adam Fiala. Ti přítomné bavili ráznou 
muzikou, vtipy i  veselými historkami, díky nimž se 
smíchem nešetřilo.

Michal Kaluža

Infoservis

Setkání seniorů

Naši občané ve  věku 75, 80, 85, 90 a  více let se 
sešli, aby společně s  vedením obce oslavili svá 
životní jubilea. Slavnostní setkání jubilantů pro-
běhlo v  příjemném 
prostředí restaurace 
Kastelán na  zám-
ku. Celé odpoledne 
se neslo v  přátelské 
atmosféře. Všichni 
oslavenci byli potě-
šeni nejen hudeb-
ním vystoupením 
dětí ze základní 
školy, ale i  květinou 
a  poukazem na  ná-
kup do  hypermar-
ketu. Před narozeni-
novou večeří jsme si 

společně připili na zdraví. Ze srdce blahopřejeme 
všem našim jubilantům!

Michal Kaluža

Sraz jubilantů



13říjen–prosinec 2025

Advent je tradičně časem klidu, rozjímání, naděje a pří-
prav na  Vánoce. Období, kdy bychom se měli ztišit, 
odpouštět a soustředit se na vnitřní hodnoty namísto 
podléhání předvánočnímu shonu. Letos adventní doba 
začala už na konci listopadu. První adventní neděli jsme 
zahájili rozsvícením svíce na obecním adventním věnci 
i zapálením svíce na menším tradičním věnci.
Připraven byl pestrý program. Nejmenší děti ze školky 
a poté i děti z velkohoštické scholičky zazpívaly krás-
né písně. Za tmy na ně navázal mužský pěvecký sbor 
z Nových Sedlic, který se u nás jistě neukázal naposle-
dy. Současně byla v zámku zahájena výstava betlémů.
O občerstvení návštěvníků se postaraly spolky Furtisa-
mi, Chovatelé a restaurace Kastelán. V prostorách zám-
ku si lidé mohli zakoupit rukodělné výrobky a děti se 
zabavit na adventních dílničkách. A  všichni tak domů 
odcházeli s pocitem pěkně stráveného odpoledne.
	 Michal Kaluža

Velkohoštický advent

Infoservis

www.hostice.cz
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Zastupitelé obce se v poslední době opakovaně zabý-
vali otázkou dalšího nakládání s obecní zemědělskou 
půdou. Obec vlastní přibližně 22 hektarů zemědělské 
půdy. V katastrálním území Velké Hoštice patří země-
dělská půda k  nejkvalitnějším v  Moravskoslezském 
kraji – podle Územně analytických podkladů je při-
bližně 97 % zemědělského půdního fondu zařazeno 
do I. a II. třídy ochrany. 
Od  roku 2000 do  roku 2015 platil pachtýř za  tento 
obecní majetek 1 000 Kč za hektar a rok. Od roku 2016 
byla částka zvýšena na  1  500 Kč/ha/rok, takže obec 
za 22 hektarů inkasovala 33 000 Kč ročně. Na obecních 
pozemcích po  celou tuto dobu hospodařila společ-
nost Hoštická, a. s., která má s obcí uzavřenou smlou-
vu do 30. 4. 2026.
Mezitím se však v  našem okolí pachtovné postupně 
zvyšovalo a bylo zřejmé, že částka 1 500 Kč/ha/rok už 
neodpovídá dnešním poměrům. Obec má přitom ze 
zákona povinnost nakládat se svým majetkem s péčí 
řádného hospodáře. Zjednodušeně řečeno – nemůže 
dlouhodobě pronajímat svůj majetek pod cenou a tím 
zbytečně přicházet o peníze.
Zastupitelstvo obce proto 16. 4. 2025 rozhodlo vypo-
vědět stávající pachtovní smlouvu se společností Hoš-
tická, a. s., a to s ukončením k 30. 4. 2026. Na toto roz-
hodnutí navázalo v září 2025 vyhlášení záměru obce 
znovu propachtovat obecní zemědělské pozemky 
na nové období. Záměr byl zveřejněn tak, aby se mohl 
přihlásit kdokoli, kdo má o  hospodaření na  obecní 
půdě zájem – včetně dosavadního pachtýře. Minimální 
výše pachtovného byla stanovena na 5 000 Kč/ha/rok.
Ve stanovené lhůtě přišly čtyři nabídky. Otevírání obá-
lek proběhlo 3. 11. 2025 za účasti zastupitelů. Po vy-

hodnocení nabídek schválilo zastupitelstvo na  svém 
zasedání 12. 11. 2025 jako nového pachtýře země-
dělce pana Aleše Malohlavu z  Mokrých Lazců, který 
nabídl nejvyšší pachtovné ve výši 8 800 Kč/ha/rok. Při 
22 hektarech to znamená 193 600 Kč ročně do obecní-
ho rozpočtu. Nabídka společnosti Hoštická, a. s., skon-
čila druhá – 6 001 Kč/ha/rok, tedy 132 022 Kč ročně.
Z  těchto čísel je patrné, že dosavadní pachtovné 
1 500 Kč/ha/rok bylo výrazně pod tím, co jsou dnes 
zemědělci ochotni za hospodaření na obecní půdě za-
platit. V případě vítězné nabídky jde přibližně o šesti-
násobek dosavadního pachtovného. Pro obec to zna-
mená potenciální navýšení příjmů zhruba o 160 tisíc 
korun ročně.
Nový pacht má začít 1. 5. 2026. Celý postup – od vý-
povědi smlouvy přes zveřejnění záměru až po  výběr 
nového pachtýře – proběhl transparentně a podle pře-
dem stanovených pravidel.
Současnou situaci však komplikuje několik okolnos-
tí, které je důležité zmínit. Na části obecních pozem-
ků, které má doposud v pachtu Hoštická, a. s., je nyní 
zaseto a  je pravděpodobné, že ne vše bude sklizeno 
do 30. 4. 2026. V zemědělství je přitom obvyklé, že pa-
chtovní (hospodářský) rok běží od 1. října do 30. září. 
Naše stávající smlouva ale končí už 30. dubna, tedy 
v průběhu tohoto hospodářského roku, nikoli k  jeho 
konci, což je nestandardní a prakticky ztěžuje předání 
hospodaření.
Dalším problémem je, že některé obecní pozemky ne-
mají přímý přístup z veřejné cesty a dá se k nim dostat 
jen přes pozemky jiných vlastníků. V praxi tak vznikají 
spory mezi stávajícím a budoucím pachtýřem – napří-
klad o to, kdo a kdy může na pozemky jezdit, kudy se 
na ně dostane technika nebo jak skloubit dokončení 
prací stávajícího pachtýře s přípravou hospodaření no-
vého. Obec si uvědomuje, že jde o citlivou situaci, a je-
jím cílem je najít takové řešení, které bude v souladu 
se zákonem, ochrání majetek obce, bude spravedlivé 
k dosavadnímu i novému pachtýři a umožní co nejklid-
nější předání hospodaření bez zbytečných konfliktů.
Smyslem změny pachtovních vztahů není nikoho po-
škodit, ale nastavit podmínky pachtu tak, aby odpoví-
daly dnešní době, obvyklým cenám a povinnosti obce 
pečlivě spravovat svůj majetek. Obec dlouhodobě 
nemůže fungovat jako charita a  nemůže poskytovat 
výhody jednomu subjektu na úkor obecního rozpočtu. 
Obec nevlastní majetek „sama pro sebe“, ale spravuje 
ho ve prospěch občanů. Proto zákon i zdravý rozum 
říkají, že má postupovat s péčí řádného hospodáře – 
tedy svědomitě, účelně a hospodárně.

David Benek

Informace k pachtu obecní zemědělské půdy

Infoservis
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Termín Akce Pořadatel
Leden

10. 1. Tříkrálová sbírka OÚ + Klub žen
10. 1. Hasičský ples Sbor dobrovolných hasičů
23. 1. Ples SRPŠ, ZŠ SRPŠ
31. 1. Maškarní karneval Mateřská škola

Únor
14. 2. 26. Obecní ples OÚ
15. 2. Masopust Furtisami

termín bude upřesněn Divadelní představení Klub žen
Březen

8. 3. Vítání občánků OÚ
Duben

11. 4. Jarní zábava FK Velké Hoštice
25. 4. Den země OÚ + KŽP

termín bude upřesněn Zkoušky loveckých psů MS Borka
30. 4. Stavění máje Sbor dobrovolných hasičů

termín bude upřesněn Sběr šatstva pro Diakonii Broumov Klub žen
Květen

24. 5. Den matek OÚ  
termín bude upřesněn Zvěřinové hody MS Borka

Červen
6. 6. Dětský den Furtisami
14. 6. 1. svaté přijímání Farní úřad

13.–14. 6. Výstava králíků, holubů, drůbeže, exotů Chovatelé
19. 6. Charitativní karneval Botunicneni
20. 6. Velkohoštický odpust OÚ
21. 6. Odpustová mše svatá – 10:30 hod. Farní úřad

Infoservis

Obec Velké Hoštice připravila i pro rok 2026 pro své 
občany stolní kalendář, tentokrát na  téma „Ta naše 
Prajzská“. Kalendář vám zdarma doručíme do  poš-
tovních schránek ještě před vánočními svátky. Pokud 

byste měli zájem i o další výtisk, můžete si ho vyzved-
nout na obecním úřadě. Věřím, že se vám kalendář 
bude líbit, udělá vám radost a bude vás provázet ce-
lým rokem 2026.

David Benek

Obecní stolní kalendář 2026

obec
Velké Hoštice

20262026 Ta naše Prajzská...

Plán akcí na I. pololetí 2026

obec
Velké HošticeTa naše Prajzská…

Foto: Michal Benek

2026

20
21
22
23
24
25
26

Ilja

Vítězslav, Vítězslava

Magdaléna, Magda

Libor

Kristýna, Kristina, Kristen

Jakub

Anna, Anita

30. týden

Pondělí

Úterý

Středa

Čtvrtek

Pátek

Sobota

Neděle

Červenec

Hlučínské jezero

Hlučín

obec
Velké HošticeTa naše Prajzská…

Foto: Michal Benek

2026

Den památky obětí komunismu (1950)

22
23
24
25
26
27
28

Pavla

Zdeňka, Zdena, Zdenka

Jan

Ivan

Adriana, Adrian

Ladislav, Ladislava

Lubomír, Lubomil

26. týden

Pondělí

Úterý

Středa

Čtvrtek

Pátek

Sobota

Neděle

Červen

Šilheřovice

Šilheřovice
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libovolné inter-
ní akce. Činností 
spolku se rozumí 
naplňování jeho 
poslání: práce 
pro komunitu, 
péče o  svěřený 
majetek, brigády, 
údržba, vzdělá-
vání a aktivity směrem k veřejnosti. U zahrádkářů je to 
především péče o zeleň, vinici, výsadby a aleje – tedy 
přínos pro obec, nikoliv pro uzavřený okruh členů.
Obecní dotace jsou určeny na veřejně prospěšné aktivity 
spolku. Interní akce pro členy (např. zájezdy či kulturní 
programy) je vhodné hradit z vlastních zdrojů (členské 
příspěvky, dary, výtěžek z vlastní činnosti). Veřejná pod-
pora má sloužit tomu, co je přínosné pro obec a veřej-
nost. Zároveň platí, že kdo žádá o veřejné prostředky, 
musí respektovat pravidla, která pro dotace nastavila 
obec. Mrzí mě, pokud zamítnutí některých položek vy-
volalo napětí. Péče o svěřený obecní majetek by ideál-
ně neměla být podmíněna tím, jak dopadne konkrétní 
vyúčtování. Služba obci se neodvíjí od  toho, zda obec 
proplatí každou položku, která se objeví ve vyúčtování.
Mou povinností je chránit obecní majetek i veřejné pro-
středky a postupovat vůči všem spolkům stejně. Kdo se 
rozhodne odejít od rozdělané práce, musí počítat s tím, 
že obec si zajistí náhradní řešení. A kdo chce mít „činnost“ 
a dostávat na ni dotaci, musí ji také skutečně vykonávat.
Mrzí mě, že se zároveň dlouhodobě snižuje účast spol-
ku zahrádkářů na  obecních akcích a  na  aktivitách, ze 

kterých si spolky běžně vytvářejí 
vlastní příjem. Spolky by nemě-
ly fungovat pouze jako příjem-
ci podpory, ale také jako aktivní 
součást obce. Pokud spolek není 
ochotný nezištně pečovat ani 
o obecní majetek, který měl svě-
řený, pak je na místě otevřeně si 
vyjasnit, jaké aktivity má spolek 
do budoucna zájem dělat a v ja-
kém rozsahu.
Na závěr si dovolím položit ote-
vřenou otázku: je dopis předse-
dy výsledkem rozhodnutí celé 
členské základny zahrádkářského 
svazu, nebo jde o individuální po-
stoj vedení spolku? Budu rád, po-
kud se nad tím zamyslí i samotní 

Dne 27. 11. 2025 mi byl doručen dopis předsedy Zá-
kladní organizace Českého zahrádkářského svazu Velké 
Hoštice, pana Ing.  Josefa Teuera. Pro lepší pochopení 
celé záležitosti tento dopis zveřejňuji v našem Občasní-
ku. Týká se ukončení prací na vinici, třešňové aleji a aleji 
podél cesty na Chlebičov.
Jako starosta vnímám tento krok jako možnou reakci 
na rozhodnutí obce neuznat k proplacení některé vý-
daje, které byly zahrnuty ve  vyúčtování dotace, o  niž 
spolek žádal. Toto rozhodnutí bylo učiněno v souladu 
se Směrnicí pro přidělování účelových neinvestičních 
dotací z rozpočtu obce Velké Hoštice (platnou od 1. 1. 
2025), konkrétně s článkem V, který výslovně vylučuje 
financování určitých druhů výdajů.
V případě zahrádkářů se jednalo o předložení následu-
jících dokladů k proplacení: cestovní příkazy (pracovní 
cesty), hudební produkci určenou členům spolku a zá-
jezd určený pro členy spolku.
Tyto položky jsou podle Směrnice považovány za neu-
znatelné výdaje. Jak směrnice uvádí, jedná se o „výdaje 
na aktivity, které jsou primárně určeny pro úzký okruh 
členů spolku a nemají žádný pozitivní dopad na širo-
kou veřejnost“, případně o „zájezdy, rekreační pobyty, 
kulturní akce a exkurze pro členy jednotlivých spolků či 
jejich příbuzné“. Proto nebylo možné uvedené náklady 
hradit z rozpočtu obce, neboť nesplňovaly účel dotace 
zaměřený na obecný veřejný prospěch.
Vážení zahrádkáři, chtěl bych vás ujistit, že v  žádném 
případě nejde o  nevážení si vaší práce. Rozhodnutí 
o neuznání některých výdajů není projevem neúcty ani 
pohrdání prací, kterou pro obec vykonáváte. Obec dlou-
hodobě podporuje spolkový život 
– dotacemi, zázemím, energiemi 
i  pronájmy. To však neznamená, 
že dotace fungují jako „automat“ 
na  jakékoliv výdaje. Veřejné pe-
níze mají jasná pravidla a ta musí 
platit stejně pro všechny.
Žádost spolku na  rok 2025 byla 
podána dne 19. 11. 2024 s úče-
lem „Celoroční činnost spol-
ku v  roce 2025“. V  odůvodnění 
i  v  předpokládaných nákladech 
je však konkrétně uveden nákup 
materiálu a  nákup stanu. Ve  vy-
účtování se tedy nejednalo ani 
o  nákup materiálu, ani o  nákup 
stanu. Je však nutné jasně říci, 
že „činnost spolku“ neznamená 

Vyjádření starosty obce 
k dopisu předsedy zahrádkářů
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V  70. a  80. letech 20. století ji pro své 
potřeby využívali místní svazáci, po roce 
1989 sloužila budova obci jako sklad 
a garáž pro traktor. Od roku 2002 do roku 
2020 byla budova využívána jako hospo-
da. V současnosti je zde opět sklad. První 
fotografie je z poloviny 70. let, druhá je 
ze současnosti.

Pavel Straub

Milí spoluobčané,
přinášíme vám další dvojici fotografií zachycují-
cích totéž místo v proměnách času. Jde o garáž 
vedle zámku, která původně sloužila pro potřeby 
tehdejšího MNV. Kdy přesně byla zděná budova 
postavena, se mi nepodařilo zjistit. Avšak od pa-
mětníků víme, že již v roce 1949 a po celá padesátá 
léta minulého století stála na tomto místě dřevě-
ná budova, v níž byly umístěny školní záchody pro 
děti, které se tehdy vzdělávaly v budově zámku.

Velké Hoštice „kdysi a dnes“

První do hnízda u školy přiletěl samec 27. 3. 2025, další 
den samička. Podle přečteného čísla kroužku je stejná 
jako loni. Dne 24. 5. 2025 bylo provedeno pozorování 
hnízda z dronu pana Michalčíka a byli vidět tři mladí.
3. 6. 2025 byli mladí kroužkováni čísly CH799, CH800, 
CC651. Kroužkování provedl člen ČSO pan Jarek 
Kuběnka, plošinu opět poskytl pan Karel Novák.
24. 7. 2025 vyletěl první mladý s číslem CH800 z hníz-
da. Nedoletěl daleko, čápa uviděl na  svém pozem-
ku pan  David Soldán. Čáp chtěl odletět, ale narazil 
do  zděného plotu a  zůstal ležet nehybně na  zemi. 
Pan Soldán zavolal do Záchranné stanice Bartošovice 
a pro čápa přijeli. Zjistili, že není vážně zraněný. Měl 
jen naražené křídlo a nemohl létat, proto byl léčen 
a umístěn mezi další čápy. 26. 7. 2025 vyletěl druhý 
mladý, ale poslední až 3. 8. 2025. Tento byl asi vy-
líhnutý později, protože od  prvního pozorování byl 
o dost menší.

22. 8. 2025 byl v Bartošovicích vypuštěn čáp s krouž-
kem CH800 v místě, kde se zdržovali volně žijící čápi 
před odletem.
Zajímavé je, že se letos dospělí po  výletu prvního 
čápa večer nevraceli na hnízdo, ale seděli na střeše 
školy nebo zámku. Dříve se vždy jeden večer vracel 
na hnízdo a druhý byl přes noc poblíž hnízda.

Vladimír Kováč

Čápi 2025

členové. Věřím, že se k celé situaci postavíme otevřeně 
a v zájmu další spolupráce.
Na činnost ZO ČZS nahlížím s respektem. Pokud se spo-
lek rozhodne pokračovat ve své činnosti i bez některých 

aktivit, je to jeho svobodné rozhodnutí. Obec však i na-
dále zůstává připravena spolupracovat se spolky, které 
respektují společně nastavená pravidla.

David Benek

Infoservis
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USKUTEČNĚNÉ AKCE
CVIČENÍ SE SOKOLEM 
jsme zahájili 26. 9. společ-
ně se všemi dětmi v  rám-
ci celoročního projektu, 
ve  kterém vedeme děti 
ke  zlepšování pohybové 
gramotnosti.
DRAKIÁDA probíhala 
2.  10. v  odpoledních ho-
dinách na  místním letišti, 
kde jsme se sešli s  rodiči 
a  dětmi v  hojném počtu. 
Následovalo opékání buř-
tů v  Pekliskách. Děkuje-
me panu Josefovi Lisskovi 
za  možnost naplánovat 
tuto akci na letišti a za pro-
hlídku letadla. Děkujeme 
místním chovatelům za otevření bufetu.
PODZIMNÍČCI, které nám donesli do mateřské školy 
naši šikovní rodiče, nám v měsíci říjnu vyzdobili naši 
krásnou mateřskou školu. Tímto ještě jednou děkuje-
me za spolupráci.
DIVADÉLKO SMÍŠEK k  nám přijelo 7. 10. s  Trpasličí 
pohádkou.
MALÍ BAJSLÍŘI se jmenoval pořad MAP (Místní akční 
plán), ve kterém děti pracovaly se dřevem s odborníky 
8. 10.

D Ý Ň O V Á N Í 
proběhlo 6.  11. 
v  odpoledních 
hodinách s dět-
mi a  jejich ro-
diči. Nejprve si 
na  školní za-
hradě vydlabali 
vlastní dýni, po-
tom následovaly 
aktivity v mateř-
ské škole. Paní 
učitelky pro ně 
připravily kromě 
dýňové polév-
ky a  pomazán-
ky také spousty 
dobrot vyrobe-

ných z  dýní. Děkujeme rodičům za  sladké dobroty, 
které na tuto akci donesli.
DIVADÉLKO SMÍŠEK nás navštívilo 10. 11. s pohád-
kou Jak dědek měnil, až vyměnil.

HYGIENA RUKOU proběhla 12. 11. s paní Bistrickou 
z nemocnice, která děti učila správnému umývání ru-
kou interaktivní formou.
POHÁDKY V MATEŘSKÉ ŠKOLE nejen sledujeme, ale 
také hrajeme sami v  různých převlecích a  s  různými 
rekvizitami.
BUBNOVÁNÍ V ZÁKLADNÍ ŠKOLE se zúčastnily nej-
starší děti ze třídy Motýlci 19. 11. a společně se žáky 
ZŠ bubnovaly v celorepublikovém projektu proti násilí 
na dětech.
KERAMIKU V ZŠ navštívily děti ze třídy Motýlci 26. 11. 
a vyrobily si kapříka.
ZPÍVÁNÍM U ZÁMKU jsme po rozsvícení 1. svíce za-
hájili adventní dobu v naší obci, kdy jsme se v nedě-
li 30. 11. společně setkali v prostoru před zámkem či 
v prostorách zámku.
ADVENT jsme zahájili také v  naší krásné mateřské 
škole v pondělí 1. 12. rozsvícením 1. adventní svíce.
VÁNOČNÍHO TVOŘENÍ V ZÁKLADNÍ ŠKOLE jsme se 
zúčastnili se všemi dětmi 2. 12. v dopoledních hodi-
nách. Děkujeme za pozvání a přípravu aktivit pro děti.
PERNÍČKOVÁNÍ S  DĚTMI A  RODIČI se uskutečnilo 
4. 12. v odpoledních hodinách, kdy děti společně s ro-
diči na řadě stanovištích tvořily vánoční přáníčko, oz-
doby, společně si zdobily perníčky a pomeranč s jab-
líčkem. Největší úspěch mělo lovení vánočního kapříka 
a sladká tečka na závěr v podobě vafličkového mlsání.
MIKULÁŠE V MATEŘSKÉ ŠKOLE jsme přivítali 5. 12. 
dopoledne. Děti mu zazpívaly, přednesly básně a Mi-
kuláš je za to obdaroval sladkou dobrotou. Děkujeme 
rodinným příslušníkům zaměstnanců mateřské školy 
za uskutečnění této akce.

V mateřské škole se děti nenudí

Mateřská škola



20 Velkohoštický Občasník

CO NÁS ČEKÁ DO KONCE ROKU?
•	10. 12. zpívání koled u hasičské zbrojnice – celore-

publiková akce „Česko zpívá koledy“
•	10. 12. návštěva zámku – výstava betlémů
•	10. 12. návštěva vánoční výstavy na zámku
•	11. 12. vánoční interaktivní program na zámku v Kra-

vařích
•	15. 12. návštěva vánočního zámku ve Štáblovicích
•	18. 12. vánoční den u stromečku

DĚKUJEME:
•	panu Martinovi Valentovi za různé papírové výlisky 

pro děti
•	paní Ditě Jačkové za papírové polotovary pro děti
•	 zaměstnancům MŠ a rodičům, kteří se opět zapojili 

do akce „Kup si vánoční hvězdu“, kterou organizu-
je nezisková organizace ŠANCE OLOMOUC O.P.S. 
(pomáhá hematologicky, onkologicky a chronickým 
nemocným dětem a jejich rodinám v regionu střední 
Moravy). Zakoupením vánoční hvězdy jsme podpo-
řili tuto organizaci již potřetí.

 
Kolektiv mateřské školy přeje všem spokojené Vá-
noce a hodně zdraví, štěstí a  spokojenosti v  roce 
2026.

Lenka Prokšová, ředitelka MŠ

Nová učebna moderní polytechniky: mís-
to, kde se rodí kreativní nápady
V  rámci projektu Vybavení virtuální učebny ZŠ Vel-
ké Hoštice se nám podařilo získat finanční podporu 
na vybudování moderní polytechnické učebny. V loň-
ském školním roce jsme polytechnické vzdělávání za-
řadili do školního vzdělávacího programu a nyní pro 
něj máme i odpovídající, krásně vybavený prostor.
Slavnostní otevření nové učebny proběhlo 21. října 
2025. Žáci, pedagogové i hosté měli možnost projít si 

celou učebnu, nahlédnout do jejího zázemí a seznámit 
se s tím, jaké aktivity v ní budou probíhat.
Učebna nabízí širokou škálu moderních technologií: 
speciální box pro 3D tisk s kamerovým systémem, box 
pro CNC stroje řízené počítačem, gravírovací zařízení, 
několik 3D tiskáren, brýle pro virtuální realitu či vel-
koformátovou keramickou tabuli pro práci s  iRobo-
ty. K  tomu dvě projekční plochy, modulární nábytek 
umožňující rychlou změnu uspořádání a  dva velké 
pracovní pulty, které dávají dětem dostatek prostoru 
pro týmovou i individuální tvorbu.
Věříme, že tato moderní učebna bude pro naše žáky 
velkou motivací. Přinese jim nejen nové dovednosti, 
ale také radost z objevování a tvoření. Už teď se těší-
me na originální projekty, které v ní vzniknou.
	 vedení školy

Škola se proměnila v kouzelný vánoční 
jarmark
V úterní odpoledne se celou školou linula příjemná at-
mosféra za doprovodu vánoční hudby a různých vůní, 
které prodchly každý kout školy. Děti se proměnily 
v prodejce všelijakého vánočního zboží. Ke koupi byly 

Co se děje u nás na škole

Mateřská a základní škola
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vánoční sladkosti, věnce, ozdoby, svícny, ručně vyrá-
běné šperky a spoustu dalšího. Děkujeme všem, kteří 
přišli podpořit naše děti a také všem, kteří se na tomto 
krásném odpoledni podíleli a dodali tak celému dění 
krásnou vánoční náladu.

Silvie Matuštíková

Zápis do 1. ročníku na školní rok 
2026/2027
Zápis budoucích prvňáčků na  školní rok 2026/2027 
proběhne 12. února 2026 od 16:00 v budově ZŠ Velké 
Hoštice. Srdečně zveme všechny děti i rodiče k příjem-
nému seznámení s prostředím školy i vyučujícími. Děti 
si vyzkoušejí jednoduché úkoly a rodiče získají potřeb-
né informace k nástupu do 1. třídy.

Libor Klubal

Z hodin výuky
Experimenty jako z doby Rudolfa II.
V pátek 26. září se naše učebna chemie na chvíli změ-
nila k nepoznání – z moderní laboratoře se stala ta-
jemná alchymistická dílna. V rámci vlastivědy jsme se 
s dětmi vydali na cestu časem do období Rudolfa II., 
kdy se v Praze scházeli učenci a alchymisté z celé Ev-
ropy, aby hledali kámen mudrců, elixír věčného života 
či způsob, jak proměnit obyčejný kov ve zlato. Děti se 
na chvíli staly malými alchymisty a pustily se do zkou-
mání tajemných „kouzel“. Do  každé zkumavky nalily 
vlastnoručně vyrobený „tajemný elixír“ a  s  jiskrami 
v očích pozorovaly, jak se jejich lektvary barví do růz-
ných odstínů a jak se mění před jejich očima.

Petra Komárková

Prvňáčci a jejich mravenčí den
Naši prvňáčci se na konci září proměnili v malé mra-
vence a celý den objevovali, jak to chodí v mraveništi. 
Začali jsme známou říkankou „Polámal se mravene-
ček“, díky které jsme objevili nové písmeno M. V mou-

ce pak děti hledaly a psaly mravenčí cestičky ve tvaru 
M. V matematice jsme počítali mravence v mraveništi, 
porovnávali, kde je více a kde méně. A dokonce jsme 
začali s pravými příklady na sčítání. V prvouce jsme si 
povídali o tom, kdo v mraveništi žije a proč jsou mra-
venci tak skvělý tým. Sami jsme si vyzkoušeli, že když 
každý přiloží ruku k dílu, vznikne něco velkého – třeba 
naše společné papírové mraveniště plné otiskových 
mravenců, potravy i vajíček.

Klára Střížová

Badatelská výprava: Hmyz pod lupou
V naší škole se v říjnu opět bádalo! Tentokrát se třídy 
1. A, 1. B a 6. A vydaly na badatelskou výpravu do říše 
hmyzu pod vedením pana Rostislava Poláška, autora 
projektu Hmyzí pohádky. Program proběhl hravou, 
názornou i soutěžní formou a přinesl dětem spoustu 
nových poznatků o světě, který máme často doslova 
pod nohama. Den byl plný objevů, zvídavosti a radosti 
z poznávání.

Petra Komárková

Základní škola



22 Velkohoštický Občasník

Kdo rád deskovky, tak ví…
Ve středu 12. listopadu navštívili naše páťáky členové 
HRAcího DEskového Centra Legie z Hradce nad Mora-
vicí, a to v rámci akce Deskohraní ve škole, které nám 
zprostředkoval MAP Hlučínsko. Přivezli s sebou spous-
tu deskových her, které podporují rozvoj matematic-
ké gramotnosti, schopnost strategického plánování 
a logického myšlení. Během dvouhodinového progra-
mu si děti ve skupinách zahrály velmi rafinované hry, 
u kterých byla potřeba přemýšlet a vymyslet plán, jak 
porazit protivníka. Radost z výhry byla pravděpodob-
ně slyšet po celé škole.

Petra Stanjurová

Projekty
Projektový den „Naši domácí mazlíčci“
Pátek 3. října 2025 se na naší škole nesl v duchu pře-
dení, pískání, cupitání i občasného šustění terárií. Celý 
první stupeň se totiž zapojil do projektového dne, kte-
rý jsme uspořádali u  příležitosti Mezinárodního dne 
zvířat. Děti si do školy přinesly své domácí mazlíčky, 
plyšáky nebo fotografie, a tak se naše třídy proměnily 
v  jedno velké zvířecí království. Všude se to hemžilo 
králíky, morčaty, ptáčky, šneky, ale i  obrázky pejsků, 
kočiček a dalších zvířecích přátel.

Klára Střížová

Tvoříme v přírodě / Tworzymy w naturze
Ve dnech 20.–22. října 2025 se žáci naší školy vydali 
na  školu v  přírodě do  Karlova pod Pradědem, která 
se konala v  rámci mezinárodního projektu „Tvoříme 
v přírodě / Tworzymy w naturze“ (S.011.04.0099). Pro-
jekt spojil děti z naší školy a partnerské školy z pol-
ských Gaszowic. Hlavním cílem bylo propojit přírodu, 
moderní technologie a vzájemnou spolupráci. Děti si 
tak mohly vyzkoušet například měření fyzikálních ve-
ličin pomocí digitálních přístrojů, naučily se pracovat 
s  moderní technikou a  zároveň pozorovaly přírodní 

jevy kolem sebe. V jiný den se pak věnovaly badatel-
skému zkoumání přírodních materiálů – hledaly, co by 
se mohlo hodit pro výrobu ptačích hnízd, a své nálezy 
později zkoumaly pod digitálními mikroskopy. Projekt 
ukázal, že učení může být zábavné a inspirující, že pří-
roda je tím nejlepším učitelem a že jazyk ani hranice 
nejsou překážkou, když jde o  radost ze společného 
objevování světa.

 Lenka Wenzelová, Vanda Lihotská

Týden s Janem Amosem Komenským 
Druhý listopadový týden patřil Janu Amosu Komen-
skému. Jméno tohoto pedagogického génia rezono-
valo téměř všemi předměty. Vyučující osmé třídy se 
zapojili do komplexního projektu, v němž mistrně po-
jali dobu 17. století i samotné myšlenky učitele náro-
dů.
Výchova k občanství žáky poučila o středověkém sluš-
ném chování, oblékání a obydlí. 
V  zeměpisu využili žáci své smysly a  objevovali à la 
cítím, slyším, vidím a ochutnávám svět v době Komen-

Základní škola
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ského. V dějepisu byli obeznámeni nejen s jeho živo-
tem, ale i s obdobím 17. století (např. s tělesnými tres-
ty). V českém jazyce pochopili přínos Komenského pro 
školství, jeho pedagogické myšlenky a díla. Matema-
tika byla pojata metodou “škola hrou”. Ve fyzice žáci 
spočetli polohovou energii knihy Orbis pictus a v che-
mii dokonce vyrobili inkoust, kterým bylo toto dílo 
napsáno! Ve výtvarné výchově se také činili – portré-
ty učitele národů si můžete prohlédnout ve vestibulu 
naší ZŠ. A poněvadž Komenský velmi rád cestoval, tak 
i osmá třída jela za vzdělávacím zážitkem do Fulneku, 
kde se zúčastnili dvou edukačních programů o  jeho 
životě a díle.
Děkuji všem pedagogům, kteří se tohoto labyrintu po-
znání zúčastnili a připomněli tak žákům Komenského 
laskavost a jeho odkaz ve vzdělávání.

Jana Fussková

Robotický X-boj
Ústav informatiky Slezské univerzity v  Opavě pozval 
na začátku listopadu naše druháčky, aby si přišli vy-
zkoušet Robotický X-boj. Žáci si museli poradit s Ro-
bo-kvízem, zábavnými algoritmy, robotím slalomem 
a  s  hlavolamem. Tuto novou zkušenost si žáci užili 
a za svou odvahu a výborné výsledky v X-boji dostali 
krásné ceny. Děkujeme pořadatelům a určitě se ještě 
někdy na Slezskou univerzitu podíváme.

Silvie Matuštíková

Bubnovačka 2025 – síla lidí, radost a spo-
lupráce
Tak jako každý rok jsme se i  letos, 19. 11. 2025, při-
pojili k  celorepublikové iniciativě Bubnovačka 2025, 
kterou pořádá Centrum LOCIKA. Smyslem této akce 
je upozornit na děti, které potřebují bezpečí, podporu 
a dospělé, kteří je dokážou slyšet. V jeden den se pro-
to po celé republice rozezní bubnování – symbolické 
gesto, které říká: „Ticho kolem dětí nesmí být přehlí-
ženo.“
Letos jsme u nás ve škole zvolili nový přístup. Místo 
hromadného bubnování v  tělocvičně zůstala organi-
zace v rukou třídních učitelů, kteří dali akci jedinečný 
charakter. Každá zapojená třída pojala Bubnovačku 
s obrovskou kreativitou, nadšením a chutí něco sdělit. 
Účast všech byla úžasná – někde se driblovalo s míči, 
jinde se bubnovalo na  boxíky, misky nebo krabičky. 
Některé třídy tvořily krátké scénky, další malovaly 
symbolické obrázky. Každý dělal to, co ho baví.
Všem žákům, učitelům i předškolákům patří velké po-
děkování. Ukázali jste, že síla lidí, spolupráce a radost 
pomoci mají vždy smysl.

Petra Komárková

Když se podzim potkává se zimou
Listopad je měsíc, kdy se podzim střetává se zimou. 
Žáci z 5. A třídy spolu se svými učitelkami listopadový 
měsíc využili k prohloubení učiva o tradicích a zvířa-
tech.
V  první fázi skupinové práce vytvořili 3D modely 
ročních období. Navázali znalostmi o  sv. Martinovi 
(včetně pečení rohlíčků) a do třetího projektu zapojili 
i místní chovatele papoušků, pana Martina a Roberta 
Janecké. Oba se tomuto opeřenému koníčku věnují 
bezmála 35 let a v chovu mají více než 100 papoušků! 
V jejich voliérách najdete zpívající skvosty – ary, korely 
chocholaté, alexandry zelené, vousaté, modré i žluté. 
Pan Martin Janecký žákům popsal, jak se o papoušky 
správně starat, kolika se dožívají let, kolik peněz stojí 
klece, péče a dovoz takových zvířat. Pro některé jel až 
do Afriky!

 Matouš Janecký, Jana Fussková

Základní škola
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Školní akce

Strašidla, kam se podíváš
V pátek 31. 10. se naše tělocvična zaplnila strašidly, aby 
se opět po roce potkala na již tradiční akci školy, kterou 
každoročně pořádají páťáci pro své mladší kamarády 
v rámci svátku Halloween. A jak vlastně celý den pro-
běhl? Páťáci si v tělocvičně připravili celkem deset sta-
novišť, ke kterým během dne postupně přicházeli žáci 
z dalších tříd prvního stupně, aby splnili předem zada-
né úkoly. Vše se neslo v  halloweenském, podzimním 
a  strašidelném duchu. Úkoly byly zaměřené na  spor-
tovní dovednosti, ale především na  zapojení lidských 
smyslů. Ochutnávalo se, čichalo se, hledalo se pomocí 
hmatu, trénoval se bystrý zrak… Všechny zúčastněné 
děti úkoly hravě zvládly, získaly tak sladkou odměnu 
a malý suvenýr v podobě roztomilé dýně. Den to byl 
sice náročný, ale vydařený. A  nám nezbývá než po-
děkovat všem, kteří nám s organizací pomohli, dětem 
za účast, ale především páťákům. Ti totiž svá stanoviště 
připravili úplně sami, sehnali si či vyrobili velmi nápadité 
pomůcky, vytvořili plakáty, vyzdobili tělocvičnu a uděla-
li kamarádům moc hezké překvapení.	  

Jana Fussková, Petra Stanjurová

Pyžamový den
Pátek 14. listopadu byl ve škole výjimečný. Místo běž-
ných školních outfitů se naše třídy zaplnily hebkými 
pyžamky, veselými vzory, huňatými ponožkami i župa-
ny. Konal se totiž Pyžamový den, který jsme uspořádali 
na podporu Nadace Ronalda McDonalda.

Akci zaštítil školní parlament, který poctivě pomáhal 
s přípravami i organizací celého dne. Součástí dne byla 
také dobrovolná sbírka. A  díky velkorysosti dětí, ro-
dičů i  zaměstnanců školy se podařilo vybrat krásných 
8 600 Kč, které putují na podporu rodin nemocných dětí. 
Nadace Ronalda McDonalda dlouhodobě pomáhá rodi-
nám, jejichž děti podstupují náročnou léčbu. Buduje tzv. 
Domy Ronald McDonald u nemocnic, kde mohou rodiče 
zůstat blízko svým dětem, mít klidné zázemí a podporu, 
kterou v těžkých chvílích tolik potřebují. Díky těmto do-
mům nemusí rodiny řešit ubytování ani zázemí a můžou 
být spolu – tam, kde je to nejdůležitější.

Vanda Lihotská

Prevence a „Srdce na dlani“ – den plný 
zkušeností a pomoci
Dne 14. listopadu 2025 proběhl na naší škole projekt 
zaměřený na prevenci, první pomoc a lidskou solidari-
tu. Program byl připraven pro žáky 6.–9. tříd, kteří byli 
náhodně rozděleni do osmi skupin. Během čtyř vyučo-
vacích hodin prošli osmi stanovišti, na nichž si mohli 
prakticky vyzkoušet dovednosti důležité pro záchranu 
lidského života.
Na odborných stanovištích si žáci procvičili zástavu kr-
vácení, obvazové techniky a různé záchranné polohy. 
Vyzkoušeli si také resuscitaci, zopakovali si důležitá te-
lefonní čísla, rozebírali modelové krizové situace a uči-
li se, jak v nich správně reagovat. Další část programu 
byla věnována měření tepu v klidu i v zátěži a měře-
ní krevního tlaku, kde se učili orientovat v základních 

hodnotách. Neméně zajímavé bylo sta-
noviště zaměřené na dýchací soustavu. 
Žáci zjišťovali, kolikrát se nadechneme 
za minutu, měřili svou vitální kapacitu 
plic a diskutovali, jak o své plíce pečo-
vat. Celý projekt přinesl žákům nejen 
nové poznatky, ale také cennou zkuše-
nost, že i malé dovednosti mohou v kri-
tických chvílích sehrát velkou roli.

 Petra Komárková
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Spolupráce
Jubilanté si zazpívali s našimi žáky
Pátý listopad byl pro mnohé jubilanty Velkých Hoštic 
významným dnem. Nejenže se na zámku slavilo jejich 
životní jubileum, ale v  rámci odpoledního programu 
zahrál a zazpíval i hudební kroužek naší základní školy.
V průvodním slovu popřáli Amálka Dvořáková a Samu-
el Valenta všem mnoho štěstí a pevné zdraví do dal-
ších let. Kytaristé zahráli Já jsem muzikant a Když jsem 
já sloužil. Poté nastoupily čtyři šikovné flétnistky s pís-
ní Pásla ovečky. A  všichni dohromady jsme si zazpí-
vali legendární píseň Být stále mlád od  Karla Gotta. 
Závěrečná skladba nemohla být jiná než polka. Píseň 

Kdyby byla Morava byla slyšet až venku. Děkuji žákům 
za skvělou reprezentaci naší školy.

Jana Fussková

Soutěže
Naši stavaři si vůbec nevedli zle
Na  konci listopadu se naši nadějní stavaři zúčastni-
li hned dvou soutěží – Brick Game a  Bridge Builder 
Game. Obě soutěže proběhly na Střední průmyslové 
škole stavební v Opavě a prověřily žáky v  jejich sta-
vitelských schopnostech. Čtveřice stavařů ve  složení 
Julie Koutecká, Viktorie Hahnová, Lukáš Mikolajský 
a Tereza Matuštíková si vedla úžasně. Obsadila krásné 
6. místo z 25 soutěžních týmů. Stavitelé mostů se sice 
s umístěním drželi zpátky (17. z 20), zato však získali 
skvělé zkušenosti do budoucna. Děkujeme všem zú-
častněným za reprezentaci naší školy.

Patrik Kavecký

Úspěch našich žáků v soutěži Geoklop 
a archeologické soutěži
V Opavě se konal 1. ročník soutěže Geoklop – Geogra-
fické klání opavské, nové soutěže, kterou pořádá SŠHS 
a  VOŠ Opava. Soutěž byla zaměřena na  kombinaci 
geografických znalostí, poznávání památek a prezen-
tačních dovedností. Tříčlenné týmy soutěžily v plnění 
znalostního testu, rozpoznávání hradů a zámků pod-

le fotografií a  přípravě powerpointových prezentací 
na zvolené historické téma.
Naši školu reprezentovalo tříčlenné družstvo složené 
z žáků 9. ročníku – Amálie Vitásková, Martina Gilíková 
a Tobias Šrom. V silné konkurenci soutěžících podali 
skvělý výkon a vybojovali krásné 3. místo, čímž přinesli 
naší škole významný úspěch.
Dne 3. prosince 2025 se pak na Mendelově gymnáziu 
v  Opavě konala Archeologická soutěž MGO, kombi-
nující teoretické i praktické úkoly z archeologie. Naši 
školu zde reprezentovali čtyři žáci ze 7. a 8. ročníku – 
Alena Štěbrová, Jonáš Vítek, Antonín Kašný a Matyáš 
Adamišin. Dvojice Alena a Jonáš se umístila na skvě-
lém 8. místě z celkem 27 týmů.
Gratulujeme všem žákům k  vynikajícím výsledkům 
a děkujeme za skvělou reprezentaci školy! 	  

Vanda Lihotská, Markéta Víchová

Sport
Sportovní úspěchy našich žáků: volej-
balové soustředění i postup florbalistů 
do krajského finále
Podzimní měsíce byly na naší škole ve znamení sportu, 
nasazení a  týmového ducha. V  termínu 30.–31. října 

Základní škola
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se 17 našich volejbalistek ze 6.–9. tříd zúčastnilo in-
tenzivního volejbalového soustředění v areálu Dobré 
pohody v Žimrovicích. Čekaly je dny nabité tréninky, 
posilováním, herními aktivitami a budováním týmové 
spolupráce. I když program nebyl vůbec lehký, hráčky 
vše zvládly se zápalem a odhodláním.
Hned na začátku je potěšilo milé překvapení – nové 
dresy se jmény, které jim skvěle slušely a dodaly další 
motivaci. Součástí pobytu bylo také přátelské utkání 
s týmem z Kravař, během něhož si děvčata mohla vy-
zkoušet herní situace v praxi a poměřit síly s kamarád-
kami z jiného klubu.
V listopadu pak výbornou formu předvedli i naši flor-
balisté ze 4. a 5. ročníku, kteří v soutěži zazářili dvě-
ma výhrami a  jednou remízou. Díky zodpovědnému 
výkonu postupují do  krajského finále v Ostravě, kde 

jim budeme dál držet palce, aby jejich vítězná cesta 
pokračovala. 

Petra Komárková, Vítek Oto

Družina
Podzim ve školní družině: měsíc plný 
tvoření, her a podzimních dobrot
Říjen se ve školní družině nesl v duchu kreativity, pří-
rody i  ochutnávky podzimních plodů. Děti si během 
celého měsíce užily množství aktivit, tvoření, soutěží 
i zážitků, na které se jen tak nezapomíná.
Nejprve se družina proměnila v pestrobarevnou pod-
zimní dílnu. Děti společně vyrážely do zámeckého par-
ku, kde sbíraly kaštany, ulity, žaludy či šišky. Z plata 
na  vajíčka si vyrobily sběratelskou krabičku, kterou 
postupně plnily přírodními poklady. Fantazie zapraco-
vala i u vyrábění podzimníčků a bramborových skřítků 
– z přírodnin vznikly myšky, berušky, housenky, dráčci 
i další veselá stvoření. Výsledky práce dětí byly vysta-
veny před družinou jako malá podzimní galerie.
Téma podzimu vystřídalo jablíčkové dobrodružství. 
Po celý týden se točilo vše kolem jablek – děti si o nich 
povídaly, ochutnávaly je a tvořily z nich výtvarná díl-
ka. Vyzkoušely si sušení jablek, pekly jablečný závin 

i  muffiny a  největší zážitek přišel při moštování. Dr-
cení a lisování jablek na školním dvorku prověřilo sílu 
malých moštovníků, ale energie nechyběla. Nejmenší 
děti využily jablíčka jako tiskátka a vytvořily papírové 
„zavařeniny“, starší soutěžily o  nejkrásnější papírové 
jablko. Vítězkou hlasování se stala Eliška Konečná ze 
3. třídy, ocenění získal i Matyášek Wittek ze 2. třídy.
Závěr měsíce se nesl v  duchu dýňové mánie. Školní 
družina se proměnila v dílnu plnou oranžových plo-
dů, z  nichž vznikali skřítci, zvířátka i  příšerky s  čepi-
cemi, vousy a úsměvy. Nechybělo dlabání, vyřezává-
ní ani tvoření z  přírodních materiálů. Vyvrcholením 
týdne bylo páteční Dýňohraní – venkovní akce před 
školou s dýňovou stezkou a zábavnými úkoly. Děti si 
vyzkoušely hod dýní na cíl, slalom, puzzle, překážko-
vou dráhu s dýní na hlavě či sbírací soutěže. Za splnění 
úkolů je čekala sladká odměna. Velké díky patří žákům 
4. a 5. tříd za pomoc na stanovištích.
Podzim v  družině tak přinesl spoustu radosti, chutí, 
tvoření i společných zážitků – přesně tak, jak to máme 
nejraději. 	  
Jana Müllerová, Bohumila Mrovcová, Lucie Pobořilová

Základní škola
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V  sobotu 27. září jsme uspo-
řádali akci ,,Rekonstrukce bojů 
z  období 2. světové války‘‘. 
Bojové ukázky z tohoto obdo-
bí jsme zorganizovali po 7 le-
tech, a  to k  80. výročí konce 
války v  Evropě. V  tento den 
byly k vidění dvě bojové ukáz-
ky z roku 1945: ,,Boje na Hlu-
čínsku‘‘ a  ,,Dobytí Velkých 
Hoštic‘‘. Mimo tyto ukázky 
byla také možnost vidět vý-
stavu zbraní, bojové techniky 
a  dobové tábory. Během ce-
lého dne bylo zajištěno občer-
stvení pro diváky i  účastníky. 
Do  naší akce se zapojilo více 
než 100 účastníků a pořadate-
lů a desítky kusů techniky, a to 
nejen pozemní, ale i letecké. Podpořit nás přijeli také 
kolegové z Polska. Další z Německa se bohužel kvůli 
poruše auta na dálnici nezúčastnili. I tak byla tato akce 
na mezinárodní úrovni.
Přípravy této akce jsme zahájili již v roce 2024 přípra-
vou pozemků kvůli osevnímu plánu. Dále bylo nutné 
zajistit účinkující a  techniku. Vzhledem k  předcho-
zím úspěšným ročníkům se nám někteří hlásili sami 
od  sebe. Nejnáročnější byly poslední 2 měsíce před 
samotnou akcí, kdy bylo potřeba začít připravovat 
prostor pro celou ukázku, a to včetně parkoviště a pří-
jezdových cest. Dále bylo nutné zajistit na PČR povole-
ní na veřejné vystavování zbraní a také shánění spon-
zorů. Poslední týden jsme už jen doufali, že nám bude 
přát počasí a nebude v den konání akce pršet. Nako-
nec vše vyšlo tak, jak mělo, a těšili jsme se obrovské 
účasti diváků. V listopadu se záběry z naší akce objevili 
také v hlavním vysílacím čase na stanici televize Nova 
ve  večerních Televizních novinách. Akce tohoto typu 
a rozsahu je nejen časově, ale i finančně velice nároč-
ná, a  proto bych chtěl poděkovat všem sponzorům, 
účinkujícím, pořadatelům a  také všem těm, kteří byli 
jakkoliv zapojení do příprav celé této akce.
Účinkující kluby vojenské historie (KVH): Hlučínsko 
– Hultschiner Ländchen, Fénix, Markland, Maxim, Stur-
mtruppen, Ostwind, Hraničář, Klub historie tanku T-34, 
Deštné, Bradlo a Eule 1945.
Pořadatelé: Axmann Lukáš, Bělák Pavel, Křestan 
Norbert, Kura Petr, Kura Tadeáš, Michalčíková Danie-
la, Mikolajský Vojtěch, Nestroj Radim, Novák Daniel, 
Opuszynski Ondřej, Pavelek Michal, Pluschke David, 
Pluške Martin, Pospiech Petr, Puchalová Tereza, Simon 

Tadeáš, Slámová Gabriela, Slámová Tereza, Vitásek Jan, 
Wanke Denisa, Wanke Patrik.
Majitelé a uživatelé pozemků, kteří nám dali sou-
hlas s umístěním výstavy zbraní: Bollek Tomáš, Boll-
ková Pavlína, Frank Petr, Heinzová Jana, Hoštická, a. s., 
Juchelka Lukáš, Kaluža Erich, Kaluža Michal, Kamradek 
Josef, Musilová Zdeňka, Myslivecké sdružení Bor-
ka, z. s., Obec Velké Hoštice, Prokš Daniel, Prokš Emil, 
Puchala Stanislav, Šochová Jana, Vandera Jaromír, Wa-
jdová Klára.
Lidé a  firmy, které nás podpořili nejen finančně: 
Agroland Štěpánkovice, Autotip Halfar, Bivoj Opava, 
Bagry Janta, Daniel Pluschke, DK1, Elektro Pavel Sed-
láček, Hemax sdružení, Jaroslav Demel, restaurace 
Kastelán, Marek Unruh, obec Velké Hoštice, Petr Lysek 
Spedition, Pila Heldšojna, Roman Křesťan, Sicha Logi-
stic, SP Elektro Kobeřice, Spoltex Kravaře, Stanislav Va-
něk, Tomáš Killnar, VTP Morava, Výšky.Morava, s. r. o.
V  neposlední řadě děkujeme hasičům obce Bolatice 
za hasičský dozor, Marcelu Nowakovskému za výrobu 
nábojnic pro náš nově vyrobený protitankový kanon 
PaK40, které zvládl vyrobit v krátkém čase – v  týdnu 
před ukázkami, zbrojním oddělením PČR Opava a Os-
trava, spolku Botunicneni z Kravař za zapůjčení stanu, 
velkohoštickým chovatelům za  spolupráci, zajištění 
občerstvení a poskytnutí zázemí, zaměstnancům obce 
za  pomoc s  přípravami, Hoštické, a. s., za  zapůjčení 
techniky k válcování pole.

Bez Vás všech by tuto akci nikdy nebylo možné 
uspořádat, a proto Vám všem patří velké DÍKY!

Za KVH Hlučínsko David Pluschke

Vojenská ukázka KVH

Klub vojenské historie
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Již delší dobu se někteří naši členové vě-
nují jednoduchému a cenově dostupné-
mu sportu, a to běhu. Běhat se dá v pod-
statě za  každého počasí, v  jakémkoli 
ročním období i denní době. Tento druh 
zvyšování fyzické odolnosti a zlepšování 
sebe sama se více rozmohl v  době co-
vidu a od  té doby si drží své příznivce. 
Dokonce to vygradovalo ve výzvu mezi 
našimi členy o to, kdo umí danou trasu 
zaběhnout za nejlepší čas. To bylo v září 
roku 2021. Z této iniciativy vznikl nápad 
uspořádat běh pro všechny příznivce bě-
hání nejen z Hoštic, ale i okolí. Vzhledem 
ke  společenské situaci toho roku jsme 
vymysleli postupný start během 5 hodin 
a nabízel se ideální den volna 17. listopa-
du 2021. V této započaté tradici nadále 
pokračujeme. Loni jsme běh nepořáda-
li v  souvislosti s  nebezpečím padajících 
stromů po zářijových povodních.
Sametový běh letos proběhl v  sobotu 15. listopadu. 
Poprvé nepršelo a na  to, že byla polovina listopadu, 
se ukázalo i sluníčko. Celkem za 2 hodiny odběhlo té-
měř 60 závodníků. Po sportovním výkonu byli všichni 
odměněni polévkou a teplým čajem. Fotky účastníků 
můžete vidět ve  fotogalerii na  obecních stránkách. 
Protože závodníci startují průběžně, výsledky v každé 
kategorii oznamujeme později ve vývěsce a na našich 
FB stránkách. Nejrychleji danou trať zaběhl pan Šimon 
Kwašný s časem 0:18:13. Slavnostní vyhlášení výsledků 
s předáním ocenění nejlepším třem v každé kategorii 

proběhlo v pondělí 25. listopadu na Obecním úřadě 
Velké Hoštice. Gratulujeme všem oceněným a  všem 
běžcům děkujeme za  účast. Velké díky patří Tomáši 
Herrmannovi, který v  podstatě celou akci naplánuje 
a perfektně nachystá se vším, co k tomu patří.
V neděli 30. listopadu jsme přispěli k předvánoční at-
mosféře na obecní akci Advent. Prodávali jsme oblí-
benou teplou hrušku, výtečný vánoční punč a chleba 
s prejtem.
Na začátku příštího roku nás čeká Masopustní prů-
vod. Vzhledem ke  krátké plesové sezóně proběhne 
opět v neděli, tedy 15. února 2026 po Obecním plese. 

Blíží se nám nejkrásnější obdo-
bí roku. Období rozzářených 
dětských očí, radosti a  setkává-
ní. Pro někoho však toto obdo-
bí před Vánoci znamená shon, 
stres, práci navíc, úsilí stihnout 
nemožné. Všem nám přeji trochu 
toho osobního klidu, zamyšle-
ní, zastavení a  uvědomění si, že 
stále máme za co děkovat, i když 
to není úplně podle našich před-
stav a plánů, ať se to týká rodiny, 
přátel, práce nebo společenské 
situace. Když na to přijde, jsou to 
všechno malicherné věci.
Krásné a  klidné vánoční svátky 
a  vše nejlepší do  nového roku 
2026.

za Furtisami Lucie Vitásková

Furtisami na podzim

Furtisami
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Opět nastalo období, kdy 
se ohlížíme za uplynulými 
měsíci a  připomínáme si, 
co všechno jsme společně 
prožili. Od pátku 3. do ne-
děle 5.  října 2025 jsme se 
zúčastnili 9.  ročníku Tře-
tího festivalu – setkání 
aktivních seniorů v  me-
zigeneračním a  dobro-
volnickém centru TOTEM 
v  Plzni, kde jsme repre-
zentovali naši obec. První 
večer jsme mohli vidět, jak 
se zpívá v  různých spol-
cích, a  také jsme si užili 
překrásný koncert dvou plzeňských sólistů. Druhý den 
byl ve znamení tance – v programu vystoupily taneční 
skupiny a viděli jsme i veselé scénky.
Třetí den jsme hned po  snídani vyrazili do  hlavního 
sídla organizátorů na  druhém konci Plzně, kde nám 
ukázali různé hry a aktivity, které je možné se seniory 
hrát a  připravovat. Po  obědě ve  formě balíčků jsme 
se rozloučili, zamířili na nádraží a  vydali se na  cestu 
domů. Po  takto stráveném víkendu jsme se vraceli 
opravdu nabiti energií. Za tuto akci děkujeme zejména 
obci Velké Hoštice, která nám na ni finančně přispěla 
formou dotace.
Na  podzim jsme začali s  pečením a  zdobením per-
níků a hned poté jsme se pustili do přípravy vánoční 
výstavy betlémů. Bylo to dost náročné, protože ještě 
v sobotu 22. 11., týden před jejím zahájením, se v sále 
zámku konal večírek zahrádkářů. Na přípravu výstavy 
jsme měli jen jeden týden, ale i  tak jsme to úspěšně 
zvládli – velký dík patří zejména Lence Kašné, která té-
měř celou výstavu zorganizovala.

Naší úlohou bylo nachystat všechny exponáty, přinést 
je na výstavu a nazdobit smrčky, které jsme k tomuto 
účelu zakoupili. Se zdobením nám pomáhali pánové 
Jenda Konečný a Alfréd Puchala, kterým tímto moc dě-
kujeme. V sobotu ještě pan Pavel Borunský přivezl lego, 
i jemu patří velký dík. V první adventní neděli, 30. 11., 
jsme pak výstavu slavnostně otevřeli. Hned v  úterý 
2. 12. nás navštívili žáci ze Základní školy Kravaře-Kou-
ty. Výstava betlémů se jim moc líbila a současně měli 
možnost podívat se také do naší knihovny.
Výstava betlémů je nyní otevřena každou nedě-
li od 14 hodin nebo po telefonické domluvě na čísle 
777 171 252.
V  úterý 2. 12. jsme pro členy Senior klubu uspořáda-
li slavnostní večeři s  malým dárkem a  hned ve  středu 
3. 12. jsme se vydali na výlet do Polska. Navštívili jsme 
novogotický hrad Moszna a  jeho okolí. Dnes je zámek 
proslulý svými 99 věžemi a 365 místnostmi a okouzluje 
návštěvníky z domova i ze zahraničí svým neuvěřitelným 
půvabem a pohádkovou architekturou, stejně jako roz-

sáhlým parkem se staletými duby a lípa-
mi. Cestou zpět jsme se zastavili ve městě 
Prudnik, kde se konala nádherná výstava 
panenek. Měli jsme možnost zhlédnout 
kolem 600 různých panenek všech mož-
ných velikostí od  jedné sběratelky. Bylo 
opravdu na co se dívat. Potom jsme už 
zamířili domů, do Velkých Hoštic.
Nyní už budeme dále klasicky pokra-
čovat v našich pravidelných schůzkách 
a setkáváních.
Jak vidíte, náš Senior klub má stále 
bohatou činnost. Přidejte se k  nám – 
s námi se nudit opravdu nebudete.

Kristina Nestrojová

Podzim plný zážitků v Senior klubu

Senior klub 

Před hradem Moszna

Hrad Moszna Prudnik – výstava panenek
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Klub žen

budou vydávat mapky, kostýmy a  potřebné infor-
mace.
Výtěžek je určen pro potřeby Charity Opava, která pro 
všechny koledníky připravila odměny. Podpořte dob-
rou věc a  krásnou tradici! Vlastní kreativitě se meze 
nekladou!
Přejeme vám všem krásné svátky a hodně zdraví i spo-
kojenosti do Nového roku!

Váš Klub žen

Vážení spoluobčané, bohužel jsme letos na  podzim 
z  kapacitních důvodů Diakonie Broumov nemohly 
uspořádat tradiční podzimní sběr šatstva. Sběr se bude 
konat v příštím roce, jakmile to bude možné. 
V  říjnu jsme si dopřály víkendový pobyt ve  Zlatých 
Horách. Studené počasí nám nezabránilo ve  výletech 
po okolí. Navštívily jsme mimo jiné poutní kostel Pan-
ny Marie Pomocné známý pod názvem Maria Hilf nebo 
Biskupskou kupu s  rozhlednou. Užily jsme si to jako 
dobrá parta. 
Podzimní ladění spolku Devatero bylo hudebním i du-
chovním zážitkem. Přichystaly jsme občerstvení pro 
nadšené posluchače, kteří zaplnili sál pohostinství 
do posledního místečka. Potlesk nebral konce. Ze srdce 
děkujeme všem, kteří obětovali nemálo času a připravili 
tak výjimečné odpoledne! Obdiv si zaslouží i ty nejmen-
ší děti v malé scholičce.
Na první adventní neděli se vše zahalilo do kouzelné 
předvánoční atmosféry. Ocenily jsme výzdobu i výsta-
vu betlémů na zámku, s níž bylo určitě hodně práce. 
U horkého punče a různých dobrotek jsme si poslech-
ly vystoupení malých i velkých zpěváků. Přitom jsme 
plánovaly Tříkrálovku, která nás čeká v lednu.
Tříkrálová sbírka proběhne v sobotu 10. ledna 2026. 
V naší obci se o koledování dělí 15 skupin. V každé 
musí být jeden vedoucí, kterému je více než 15 let. 
Vzhledem k tomu, že někteří z  loňských vedoucích 
se ve vyhlášeném termínu nemohou zúčastnit, hle-
dáme nové zájemce. Všichni budou srdečně vítáni! 
Pokud máte zájem, přihlaste se telefonicky na obec-
ním úřadě (tel. č. 553764062), případně u  členek 
Klubu žen. Ve čtvrtek 8. ledna od 14.00 se na zámku 

Z činnosti Klubu žen

Sběratel s více než 30letou 
praxí koupí a bezplatně 
ohodnotí starožitnosti 

všeho druhu: obrazy, mince, 
zlato, hodiny, porcelán a další 

starožitnosti.

Marek Koky 
tel.: 728 109 626

Nejlepší ceny od sběratele! 
Platím vždy hotově na místě.

Inzerce
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Chovatelé

Poslední podzimní výsta-
vou, které jsme se zúčast-
nili, byla místní výstava 
v  sousedním Chlebičově. 
Z  naší základní organizace 
se zde svými odchovy pre-
zentovali chovatelé Miloš 
Neborovský, Pavel Bensch 
a  Tomáš Teuer. Úspěch 
na  této výstavě zazna-
menal Miloš Neborovský, 
a  to získáním čestné ceny 
na  českého staváka žluté-
ho. Poslední výstavou roku 
byla již tradičně výstava 
Moravia v  Brně. Výstavy 
se zúčastnili naši chovate-
lé Miloš Neborovský, Pa-
vel Bensch a  Tomáš Teuer. 
Společně s  vystavovateli 
z  okresu Opava jsme tak 
uzavřeli výstavní sezónu 
2025. Letošní sezóna byla 
pro naši základní organiza-
ci úspěšná. Nyní přišel čas 
připravovat svá chovná zví-
řata na novou sezónu a za-
bývat se obnovením a roz-
šiřováním svých chovů.
Dne 11. října 2025 proběhla v  areálu chovatelů 
Pekliska speciální výstava Krajské pobočky Klubu 
českého staváka. Již poněkolikáté se této výstavy 
zúčastnili členové klubu, kterým se areál chovatelů 
ve Velkých Hošticích zalíbil a rádi zde své speciální 

výstavy pořádají. Na této výstavě bylo k vidění ně-
kolik desítek kusů kvalitních českých staváků, a  to 
včetně českých staváků našeho chovatele Miloše 
Neborovského.
V závěru roku jsme byli aktivní nejen ve výstavnictví 

a v péči o své chovy, také jsme se zú-
častnili dvou akcí, na kterých jsme za-
jišťovali občerstvení. První z nich byla 
zářijová Rekonstrukce bojů 2. světo-
vé války, kterou v  areálu chovatelů 
Pekliska pořádal Klub vojenské histo-
rie. Dále jsme se zúčastnili Velkohoš-
tického adventu, který byl tradičně 
spojen s  rozsvícením první adventní 
svíce a s otevřením výstavy betlémů.
Závěrem bych velice rád popřál jmé-
nem našeho spolku všem občanům 
Velkých Hoštic příjemné prožití vá-
nočních svátků a hodně zdraví, štěstí, 
lásky a pohody v novém roce 2026!

Za ZO ČSCH Velké Hoštice  
Roman Klásek

Závěr roku u chovatelů

Pohled na část výstavy MORAVIA Brno

Chovatelé na Velkohoštickém adventu (autor fotografie Michal Benek)

Hempšírka Tomáše Teuera, koburský skřivan Miloše Neborovského, leghornka Pavla Bensche 
(MORAVIA Brno)



34 Velkohoštický Občasník

Dne 29. 11. 2025 
se v  tělocvičně 
ZŠ Velké Hoštice 
uskutečnil další 
ročník obecního 
volejbalového 
turnaje. V  letoš-
ním roce se při-
hlásilo celkem 5 
týmů. Hrálo se 
systémem každý 
s každým. O po-
stupu rozhodo-
val počet bodů 
a  po  velice vy-
rovnaném skóre 

se stal vítězem celého turnaje tým Učitelé a přátelé 
školy.
Celkové pořadí:
1. Učitelé a přátelé školy
2. Nesquici
3. Mámy a my
4. Obecní úřad
5. Rumchester
Gratulujeme vítězům a děkujeme všem zúčastněným.

Pravděpodobně v  březnu příštího roku proběh-
ne v  naší tělocvičně obecní florbalový turnaj. Bliž-
ší informace budou zveřejněny na  facebookových 
stránkách obce a na obecních vývěskách. Těšíme se 
na vaši účast.

Za sportovní komisi připravil David Pluschke 

Obecní volejbalový turnaj

Vítězný tým turnaje

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych vás jménem Českého rybářského 
svazu pozdravil a  popřál vám klidné a  radostné vá-
noční svátky.
Uplynulý rok byl pro náš spolek náročný. Museli jsme 
se vypořádat s  následky povodně, která způsobila 
značné škody na našem revíru i zázemí. Díky obětavé 
práci našich členů a  jejich nasazení se však podařilo 
vše postupně obnovit. Velké poděkování za podporu 
a pomoc patří také obci Velké Hoštice.
S pozdravem Petrův zdar
	 René Klemm, jednatel MO ČRS Kravaře 

Rybáři

Rybáři / Sport
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tombolu. Vstupenky a místa u stolu si můžete zajistit 
u  pana Jana Borunského. Informační plakát je sou-
částí tohoto čísla občasníku. Děkuji Hance Mikolajské 
za jeho výtvarnou podobu. Všechny vás srdečně zve-
me na náš bál a těšíme se na setkání.
Zásahová jednotka se sešla na svém tradičním ško-
lení jednotky v počtu 14 členů pod vedením velitele 
Martina Winklera. Vozidlo i vybavení je v pohotovos-
ti. Probíhá jeho údržba a obnova. Členové se budou 
dále scházet a  připravovat pro případnou potře-
bu k zásahu. Děkuji všem chlapům, že jsou ochotni 
ve vlastním volném čase být k dispozici a ku prospě-
chu ostatním. Také děkuji Ing. Aleši Martínkovi z HZS 
MSK, který je také členem, že nám pomohl vyřídit žá-
dost o dotace z BORIS I. a BORIS II. Obci se tak vrátila 
velká část nákladů, které měla v průběhu povodní ze 
září 2024.
25. 1. 2026 proběhne Valná hromada členů opět 
na  zámku v  zázemí zámecké restaurace Kastelán. 
Všichni členové jsou zváni.
Dovolte mi, abych závěrem poděkoval všem za práci 
v  roce 2025. Velké díky patří obecnímu úřadu, kte-
rý nás podporuje a  umožňuje nám využívat obecní 
zázemí. Děkuji všem fanouškům a sponzorům a také 
manželkám, manželům, rodičům, přítelkyním a part-
nerům, prostě všem přátelům za podporu. Díky vám 
všem máme stále velmi širokou základnu i úspěchy.
Přeji vám klidný závěr roku, požehnané svátky vánoč-
ní a vše nejlepší v novém roce 2026.

Za výbor DHS Roman Winkler, starosta sboru 

Bratři a sestry hasiči, spoluobčané,
dovolte, abych vás krátce informoval o  dobrovol-
ném hasičském sboru naší obce a o tom, co se událo 
za uplynulé období.
Soutěžní sezona 2025 je za námi. Družstva jsou nyní 
v zimní přestávce. Jejich úsilí se teď soustředí v tělo-
cvičně místní základní školy. Zde se udržují ve formě, 
stmelují kamarádskou partu při různých druzích her 
a menším zápolení v závodění ve skupinkách pod ve-
dením trenérů. Děkujeme za možnost mít k dispozici 
místní tělocvičnu.
28. 11. se uskutečnil závěrečný hasičský večírek se-
zony 2025 pro aktivní členy v zámecké vinárně Pavla 
Poštulky. Jako host byl uvítán starosta obce Ing. Da-
vid Benek. Děkuji za  jeho slova, kterými ocenil naši 
snahu o rozvoj a reprezentaci obce. Také jsme přiví-
tali mezi námi oblastního ředitele Českého červené-
ho kříže pana Daniela Rottera. Cením si jeho zápalu 
a velmi dobré spolupráce s členy ČČK, kteří nám po-
skytují podporu při soutěžích jako lékařská pomoc, 
ale také školí naše členy zásahové jednotky v posky-
tování první pomoci. Děti, junioři, mužská družstva, 
ale i další vytrvalí členové si zaslouží odměnu. Je to 
jedna z mála možností sejít se při veselé nezávazné 
konverzaci a zábavě. A také je to možnost ohlédnout 
se za uplynulou sezonou. Družstva si pro nás přítom-
né připravila akční videa, sestřihy zajímavých okamži-
ků, jak z  tréninků, tak i  ze soutěží. Děkuji jim tímto 
za jejich snahu i reprezentaci našeho Dobrovolného 
hasičského sboru i  obce. Myslím, že se večírek vel-
mi vydařil, a děkuji tím-
to všem, kdo se podíleli 
na organizaci.
Ve  středu 10. 12. se 
uskutečnila akce „Česko 
zpívá koledy“, k této pří-
ležitosti byla otevřena 
naše hasičárna jako zá-
zemí pro prodej občers-
tvení a k využití sociální-
ho zázemí pro účastníky.
11. 12. byla schůze vý-
boru, kde jsme plá-
novali organizaci Ha-
sičského bálu. Ten se 
uskuteční 10. 1. 2026 
v  sále místního pohos-
tinství na  Opavské ulici. 
K  tanci bude hrát sku-
pina Golden Hits a  také 
připravujeme bohatou 

Co se událo u místních hasičů

Hasiči
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